

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 16 Febrero de 1923

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.033



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

**Don Enrique Selva Mergelina
López de Oliver y Selva**

Que falleció ayer, a las ocho de la noche

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual muy ilustre señor don Antonio Beltrán, su esposa doña María de la Trinidad de Mergelina y Lloréns, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermana política y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará, a las tres y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Reloj Viejo, 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Durante la mañana se celebrarán Misas en la capilla ardiente. La Misa «corpore insepulto» tendrá lugar mañana sábado, en el parroquial de San Pedro Apóstol (Basílica Metropolitana), a las 10'30.

El eminentísimo y reverendísimo Cardenal de esta archidiócesis ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

mio extraordinario de la Licenciatura. En 1920 leyó la tesis doctoral, que mereció también la calificación de sobresaliente. En 1921 hizo oposiciones a médicos forenses y obtuvo el número uno.

La cátedra conquistada hoy no es, pues, sino la merecida y digna coronación de tan brillante carrera.

El señor Aguilar Castelló es uno de los jóvenes más cristianamente formados de esta generación, que hoy va saliendo a la vida pública. Católico en el ideal y en las obras, tiene el ángel de la simpatía, que le facilitó siempre el camino de todo apostolado. Lo que el triunfo de un hombre de estas creencias y de este temple significa dentro de una Facultad de Medicina, no pasará inadvertido para cuantos conocen el ambiente materialista que en muchas de estas se respira, y todos por esto debemos felicitarlos.

Nuestra enhorabuena no sólo al nuevo catedrático, sino también a su padre, nuestro respetable amigo el médico don Francisco Aguilar, que tan bien supo educarle y orientarle.

La Coronación de la Virgen Preparando la representación del Retablo Mariano

Ayer mañana, después de las once, se celebró en el salón del Trono del Palacio Arzobispal la anunciada reunión de señoras y señoras, para tratar de la representación del retablo mariano «Salve», que ha de darse en el teatro Principal, y que constituirá uno de los números más selectos de las fiestas de la coronación de Nuestra Señora la Virgen de los Desamparados.

El autor de esta preciosa composición literaria, que como saben los lectores, es nuestro querido amigo y paisano el periodista madrileño y exquisito literato don Víctor Espinós, había dado ya lectura a su obra ante la Junta magna de la coronación, que la acogió con entusiastas aplausos. Pero no ha querido marchar de Valencia sin cambiar impresiones directas con las señoras que han de ser las intérpretes de su creación.

A eso obedeció la invitación que ayer congregó en Palacio Arzobispal a lo más distinguido de la juventud valenciana. Las señoras y señoras que asistieron fueron tantas, que hasta el gran salón del Trono resultó pequeño para la reunión.

Ante este escogido público dió de nuevo lectura el señor Espinós a las principales escenas de su retablo, y explicó todos los detalles de presentación escénica. La juventud femenina, que aplaudió mucho los inspiradísimos cuadros de «Salve», se ofreció a actuar en cuanto se le necesitase.

Ya aver mismo comenzaron algunos trabajos, y muy pronto se hará el reparto de papeles, para ver si es posible comenzar los ensayos dentro del próximo Marzo.

El entusiasmo es grande, y el éxito será seguramente extraordinario y sobre todos memorable.

A Madrid

Ayer, en el rápido, marcharon a la corte los diputados provinciales que forman la comisión designada por la Corporación provincial para visitar a don Alfonso e invitarle a las fiestas de la coronación.

Van el presidente señor Jiménez de Bentosa y el secretario señor Monleón, con los diputados señores Meléndez, Roger Rubio, Aparicio, Sanz, Serrano, Banquells, Monforte, Alarcó, Lleó, Torralva e Ibañez Ripollés.

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos
de imprenta

Verdadera ocasión: SEDAN FORD

Por haber adquirido coche de más calidad, vendo sin intervención de corredores, por pias. 5.200, estado nuevo, con arranque eléctrico, neumático de repuesto y equipo de herramientas. No ha rodado 200 kms. Razón:
Gran Vía Marqués del Turia, 34, 2.º

El momento internacional

Quieren ir a Berlín

Vienen estos días los órganos comunistas y socialistas franceses alentando un movimiento que pretende agravar la ya inquietante situación actual. Nos referimos a la huelga general de mineros franceses. El día 17 es, realmente, decisivo. Aprovechándose de la penuria de carbón que ha producido la ocupación del Ruhr, penuria que aumenta a medida que pasan los días, porque la resistencia alemana lejos de ceder aumenta, han planteado los mineros franceses unas peticiones de aumento de salario con la amenaza de abandonar el trabajo si no se accede a su demanda.

Salta a la vista la gravedad del suceso. Del Ruhr apenas llega carbón a Francia. Los mineros del Saar llevan en huelga más de ocho días y no se ve el término de esta situación. En la propia Lorena acaba de estallar otra huelga importante.

Si a esto se añade el día 17 que los mineros franceses se cruzan de brazos, la falta de carbón tendrá todas las apariencias de una verdadera catástrofe.

Si para conjurarla, Francia accede a los aumentos de salario que piden los obreros, la situación tendrá otro aspecto, pero también de notoria gravedad.

Sobre el aumento del precio del carbón que ha producido en todo el mundo la ocupación del Ruhr (en España 11 pesetas de aumento en tonelada la semana última), vendrá el que signifique ese mayor jornal que tendrá, además, la virtud del ejemplo. ¡Poco hemos de tardar en verlo!

Además hay en el movimiento huelguístico francés un espíritu de revancha por anteriores disminuciones de salario.

Lo dice claramente «L'Humanité».

«Nuestros camaradas mineros— escribe— mensan que es la hora de la revancha; entienden que no tienen por qué esperar a que sus explotadores estén en condiciones de

hacerles sentir el hambre un poco más.

«Los periódicos prebendados— añade—, portavoces del Gobierno, juez y parte, no opinan así; gritan que la huelga en estas circunstancias es un crimen contra el país; denuncian misteriosas intervenciones y complotes humorísticos. Declaran que «se quiere provocar en Francia una huelga de los mineros paralelamente con la resistencia alemana en el Ruhr y ejercer así una presión sobre los Gobiernos aliados.»

Cuando Francia se decidió a ocupar el Ruhr recogió mos la opinión de elementos franceses que, indudablemente, influyen hoy más en las esteras oficiales que los propios amigos de Poincaré. Según ella, no debían las tropas de ocupación detenerse en Essen. Debían continuar su avance hacia el interior de Alemania y entrar en Berlín.

«Locuras de Daudet y de Maurras!— contestaban a esta campaña los enemigos políticos de los directores de «L'Action Française».

«Tal vez!

Pero es el caso que la campaña ha vuelto a redoblar con mayores bríos, y que no hay día, desde hace unas semanas, que «L'Action Française» deie de decir: «Nada hay más urgente que ir directamente a Berlín.»

No se olvide que la campaña en pro de la ocupación del Ruhr se detuvo el nacionalismo francés desde el día mismo en que se firmó el Tratado de Versalles.

Además, y por si estuviese relacionado con esta campaña, será conveniente traducir estas líneas que encontramos en periódico tan calificado como «Le Journal des Débats»:

«El conflicto es entre París y Berlín. Estamos en una especie de guerra que puede mañana «reclamar más esfuerzos», medidas más considerables, «la presencia de más tropas.»

La Semana literaria

Los discípulos de Galán

La lectura que de sus poesías ha dado en Madrid el pastor Julián Sánchez Prieto, que ha abandonado los campos toledanos con el solo fin de darse a conocer en la corte, trae el recuerdo de aquel poeta, cuyo nombre se acrecienta a medida que el tiempo pasa, y que se llamó José María Gabriel y Galán.

En la Puerta del Sol, en el escaparate de una de las librerías allí instaladas, destaca estos días el retrato del vate pastor. Y las gentes que han leído en los periódicos los elogios que Sánchez Prieto ha merecido de los críticos, se detienen a contemplar la figura del lugareño, bajo cuya blusa campesina late un corazón rebosante de ternura.

Cuando Chamizo publicó su libro de versos titulado «El misionero de los castuños», los aficionados a la literatura fueron inducidos a error, por creer que el tipo popular, la cabeza de estudio que aparecía en la portada, era la fiel imagen del escritor.

—¡Parece mentira!— exclamaban.

Y era para extrañarse ciertamente, porque el tipo elegido para modelo por Victorio Macho, era la quintesencia de la rudeza. ¡Nada con mayor aspecto cerril que aquella fisonomía!

Pero Chamizo no sólo carece del aspecto cerril, sino que si siquiera es campesino. Vive en pueblo extremadamente populoso y con aires de ciudad, es un señorito, dirige una industria, tiene cultura académica.

No así Sánchez Prieto, que sin el aspecto zafio que inspiró a Macho la portada de «El misionero de los castuños», da por su presencia la impresión de ese campesino de veras: campesino en el vestir, campesino en la actividad, campesino en el tipo, campesino en todo. En todo menos en el trato. Porque Sánchez Prieto, al decir de los que con él tienen amistad, revela en su conversación el aristocratismo inte-

lectual y deja ver en él un espíritu cultivado.

Lo que es natural en quien sabe sentir y sabe expresar bellamente lo que siente.

¿Cómo se ha formado Sánchez Prieto?

«Ella y el campo hicieron poeta», dejó dicho Gabriel y Galán. Es cierto; fueron sus castos amores los que le hicieron poeta. Pero fué su cultura la que le hizo escritor.

A Sánchez Prieto, sin duda el campo le ha sugerido la poesía, porque su alma sensible se impresionó ante la contemplación de la naturaleza. Pero, ¿quién le hizo escritor?

Se descubren en él dos influencias: la de Vicente Medina—el vate murciano— y la de Gabriel y Galán. Esta, con más fuerza tal vez. Y entre los discípulos de Gabriel y Galán cabe catalogarle como a Reyes Huertas, ese gran poeta extremeño; como a Chamizo, extremeño también.

Y aquí sí que conviene anotar una observación. Todos los poetas actuales de gran corazón y de gran imaginación, que nos impresionan y nos vencen, son poetas campesinos. Viven en pueblos, cantan la vida de los pueblos y de los campos. Los de las ciudades no nos llegan al alma. Más bien puede decirse que no los hay. Son rimadores, pero no poetas. Hacen versos, cincelados acaso, pero no convienen.

Y es porque sobre la sensibilidad gastada de los hombres de la ciudad, ya no ejerce influencia más que el aire embalsamado de naturaleza de los campos, que al llegar a las frentes agobiadas y a los corazones estragados, pone un aliento de salud y despierta los sentimientos nobles y puros de una vida donde, sin duda, se halla la felicidad, y otro poeta inmortal del pamaso español creyó hallar en el apartamiento del mundanal ruido.

A. de Mirabal.

LOS FRUTOS DEL DERROTISMO La clemencia y el perdón prematuramente lo reputan impotencia

El alma nacional se ha estremecido nuevamente al conocer pormenores del martirio de nuestros hermanos los ex cautivos. Es que ha sido más doloroso que el de los militares de víctimas de la tragedia? No. Es que evocan los de Julio de 1921.

NADOR

«Si alguien entra en este cuarto, sepan que hemos muerto quemados treinta defensores y dos mujeres y llevamos cinco días sin comer ni beber y nos han hecho mil perrerías. Así, hermanos españoles, vengámonos y pedir por nuestras almas.—Yo, Juan el Botero de Nador, natural de Málaga.»

Todavía hoy, en aquella vivienda, parece que se sienten tras los resacaos los quejidos, los estertores tras los quejidos, y el último aliento de las víctimas tras los estertores...

ZELUAN

Cadáveres momificados jalonaban la carretera, cubrían las cunetas y obstaculizaban las alcantarillas. Fue preciso que las vanguardias los separaran piadosamente. El fuego devoró los cuerpos desgraciados con infame crueldad, en la casa bautizándose con el sobrenombre de La Ina; algunos sufrieron el martirio medio enterrados, y agonizaron otros abrazados estrochamente. El cadáver de una mujer, con el vientre abierto, apoyaba la cabeza sobre las piernas.

Hubo actitudes de ira, de resignación, de súplicas, de suprema desesperación.

MONTE ARRUIT

La sangre se hiela siempre que se evocan horrores que empequeñecen los de vándalos y godos en la Ciudad Eterna.

En aquel exipolario que daban todavía vestigios de las hogueras que pusieron término a la desesperada agonía de los asesinados a mansalva. Los cadáveres carbonizados, se elevaban esculturas de hierro, representativas de todas las formas del dolor. El retorcimiento de los cuerpos denotaba la crueldad, reflejaban

de la actuación francesa, que al menor atentado siguiera inmediatamente una represión severa.

Este método es el único que induce a respetar el prestigio del europeo a hombres que sólo comprenden la fuerza aliada con la justicia, y consideran como pruebas de impotencia toda medida prematura de clemencia y de perdón.

El derrotismo consumará su nefasta obra si no lo pulverizamos.

Un niño arrodillado besaba la frente del padre.

«Ni aventuras ni derrotismo. Si en Zeluan culminó el dolor humano, en Monte Arruit llegó a sus últimos vértigos y rayó más allá de lo posible.

Cual lobos hambrientos de presa, antes y ahora, los ritos se han cebado en inocentes criaturas, en débiles mujeres, en hombres indefensos. Como si no pertenecieran a la humanidad, enurecidos sus pechos, no entró en ellos el más humano de todos los afectos: la compasión.

¿Qué de extraño tiene, repetimos, que una gran parte de la opinión pida para los culpables castigos, y no premios, sir que ello implique buscar una aventura?

El derrotismo nacido en los albores de la campaña, esterilizó el esfuerzo nacional. Un debate parlamentario, que debió reservarse para hora más oportuna, fué apagando entusiasmos y dio origen a la serie de hechos que hoy lamentamos.

El derrotismo quiso terminar la campaña en las márgenes del Kert, y su maléfica influencia repercutió en el campo enemigo trocando en altivez el pánico que se había apoderado de los rebeldes a raíz de nuestras primeras victorias y especialmente de la de Segangan.

El derrotismo ha sido el mayor obstáculo para el castigo de los culpables de tanto crimen en hora y momento oportunos; a él se debe que la campaña no tuviera como finalidad Alhucenas, olvidando que allí radica la clave del problema riñeño, como hemos dicho cien veces.

Hubert Jacques, corresponsal de guerra de «Le Matin», ha escrito en la página 9 de su libro «Las sangrientas jornadas de Fez»:

«Fué siempre principio y norma

de la actuación francesa, que al menor atentado siguiera inmediatamente una represión severa.

Este método es el único que induce a respetar el prestigio del europeo a hombres que sólo comprenden la fuerza aliada con la justicia, y consideran como pruebas de impotencia toda medida prematura de clemencia y de perdón.

El derrotismo consumará su nefasta obra si no lo pulverizamos.

Un niño arrodillado besaba la frente del padre.

«Ni aventuras ni derrotismo. Si en Zeluan culminó el dolor humano, en Monte Arruit llegó a sus últimos vértigos y rayó más allá de lo posible.

Cual lobos hambrientos de presa, antes y ahora, los ritos se han cebado en inocentes criaturas, en débiles mujeres, en hombres indefensos. Como si no pertenecieran a la humanidad, enurecidos sus pechos, no entró en ellos el más humano de todos los afectos: la compasión.

El derrotismo quiso terminar la campaña en las márgenes del Kert, y su maléfica influencia repercutió en el campo enemigo trocando en altivez el pánico que se había apoderado de los rebeldes a raíz de nuestras primeras victorias y especialmente de la de Segangan.

El derrotismo ha sido el mayor obstáculo para el castigo de los culpables de tanto crimen en hora y momento oportunos; a él se debe que la campaña no tuviera como finalidad Alhucenas, olvidando que allí radica la clave del problema riñeño, como hemos dicho cien veces.

Hubert Jacques, corresponsal de guerra de «Le Matin», ha escrito en la página 9 de su libro «Las sangrientas jornadas de Fez»:

«Fué siempre principio y norma

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Gripe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración, aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

Crónica musical

Teatro Ruzafa.—El pianista Sailer

El gran pianista Emilio Sailer presentándose ayer ante el público valenciano, en el desahogado ambiente del escenario de Ruzafa. Al empresario Barber debe nuestro público el espléndido placer que es oír al admirable concertista. Justo es, pues, dedicar a Barber un elogio alentador, recordando también las veces que ha ofrecido a Valencia manifestaciones de alta calidad musical, que no han sido acogidas con todo el interés que merecían, sin duda porque aquí no se ha llegado todavía, ni mucho menos, a la formación de un ambiente y un público cuantitativamente suficiente propios.

No es ya ocasión de descubrir a Sailer; baste decir que ayer por la tarde, en Ruzafa, demostró el eminente pianista que su caso se halla aún lejísimo, si es que alguna vez sobreviene. Un vigor extraordinario y una manera a la vez segura y localizada de hacer valer todas sus facultades conceden a Sailer la mayor plenitud de posibilidades pianísticas. Ello es casi una perennidad de juventud.

Todo el programa del concierto fue interpretado de manera magistral, incluyendo las imposibles e increíbles trineidades de la ópera de «Tannhäuser», de Wagner-Liszt. Pero convendría señalar algunos momentos excepcionalmente felices: la magnífica presentación del motivo de la fuga final, en la Sonata en «la menor», obra 110 de Beethoven, las diversas apariciones del «Ave», en medio de la polifonía de las voces restantes, siempre obtenidas su plano adecuado; la gran y precisa agilidad del Rondó favorito de Hummel—música sólo de un amable banalidad—; la intensa y poética expresión del Nocturno en «do sostenido» menor, de Chopin, y la energía rítmica del constante «martellato» en el estudio obra 27, número 1, del mismo autor.

En la tercera parte del concierto figuraba una deliciosa composición de Smetana, «Polka de Bohemia», obra 7, número 1, llena de pintoresco encanto.

El público selectísimo, que afirmó su buen gusto acudiendo a admirar a Emilio Sailer, le aplaudió entusiásticamente.

Gomá.

Hoy, en su segundo y último concierto, interpretará Sailer el siguiente programa:

Primera parte.—Rondó op. 51, n.º 2; Rondó «capriccioso», op. 129 (La rage sur le son égaré) Beethoven. Fantasia op. 15, Schubert. Chant sans paroles; Scherzo op. 16, Mendelssohn.

Segunda parte.—Sonata op. 35: Grave. Doppio movimento. Scherzo. Marche funebre. Presto. Chopin.

Tercera parte.—Cortejo nupcial noruegés en passant, Grieg. Intermezzo; Flammes de Mer (Etude de concert n.º 7), Sailer. Tarantella «Venezia e Napoli», Liszt.

Ejercicios espirituales

En el convento de María Reparadora

El domingo 18 de Febrero comenzarán para señoritas, por el reverendo Padre Ramón Más, de la Compañía de Jesús, a las cinco y media de la tarde.

Domingo 25, para señoras y señoritas, por el reverendo Padre Luis Casas, S. J.

Domingo 4 de Marzo, para señoras, por el reverendo Padre Ramón Lloberola, S. J., Preósito de la Casa Profesa.

Domingo 11 de Marzo, para señoras y señoritas, por el reverendo Padre Luis Perera, S. J.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)

A Guaslan

Ceuta.—Ha marchado a Guaslan, a bordo del vapor «Isleño», el segundo tablor de Regulares de Ceuta, mandado por el señor García Martínez.

Lo forman tres compañías de fusilería y una de ametralladoras.

Ladrones detenidos

Ceuta.—La benemérita ha detenido a los autores del robo del hospital O'Donnell, recobrando algunos de los objetos robados.

Nombramiento

Ceuta.—Ha sido nombrado presidente de la Real Sociedad Hípica de Ceuta el general señor Gil Yuste.

OCULISTA Dr. Albert Prosper Santa Ana, 2, ent.º

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».

Razón: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

La Junta general

Ayer tarde se reunió bajo la presidencia del señor Cardenal Arzobispo, la Junta general de la Coronación, en la que las comisiones dieron cuenta de los trabajos que llevan realizados y se expusieron proyectos para el mayor esplendor de los festejos.

SUSCRICION

Suma anterior, 197.406'10 pesetas. Doña Mariana Rodríguez, 25 pesetas; Casa Profesa de la Compañía de Jesús, 250; señores Antonio Tormo y compañía (cerería Pontonria, de Albaida), 25; uno de la «Eretra», 100; doña Gregoria Rubio, 1; don Serafín Manzano, 1; don R. Puig y familia, 5; una devota, 2; don Luis Almunia, 500; señor marqués de Ezenarro, 500; doña Ana Cazorla, 3; don Andrés Piqueras, 2; don Pedro Serrano, 10; F. A., 1; don Rafael Ramírez de Arellano, por los difuntos de su familia, 30; doña Juana Martínez Cherpo, 50; doña Josefa Pont Puchol, 50; doña Julia Campos, viuda de Torres, 15; una devota, 2; doña Carmen Martí, 5; una Hija de María, 5; doña Luisa Espinós, 25; una devota, 2; una familia devota, 7; don Francisco de Borja Aguilar Martínez, 59; doña Josefa Martínez, 50; don G. R. (valenciana), 25; Real Maestranza de Caballería de Valencia, 1.000; doña Vicenta Vila, 5; una familia devota, 50; J. P., 25; doña Pilar Remolí, 5; L. F., 2; doña Trinidad Montoro, 10; J. G., en sufragio de su esposo, 5; don Miguel Rigal, 25; Congregación del Magisterio Valentino (Asociación de señoritas), 200; una devota, J. A., 20; una devota, 1; don Ale... ruel, 10; una familia devota, 6; doña Concepción Liberata Ferrandis, 25; E. M., 5; una enferma, pidiendo a la Santísima Virgen la salud, 10; una devota, 10; doña Josefina Almenar, 5.

Total, 200.517'60 pesetas.

XLIII lista de las alhajas recibidas para la corona

Señoritas de Agullo, dos monedas, una de 20 pesetas y otra de 10; una devota, moneda de 25 pesetas; una valenciana, pulsera, dos sortijas y perla; Desamparados Llúcer, moneda de 20 francos; Juan Cortés, (Presbítero), moneda de 20 francos; B. Adomero Lliberos, tres monedas de 25 pesetas; Teresa Montoli, pendientes; Miguel Belda (Presbítero), moneda de 20 pesetas; Luis Carceller, sortija de oro; C. C., pulsera, imperdible, pendientes y moneda de 10 pesetas; una devota, medallón; excelentísima señora condesa viuda de Zanoni, dos pulseras; Matilde Correa, pulsera de oro y brillantes; F. Ch. M., alfiler corbata, perlas y diamantes; Desamparados Valiente, collar de perlas; devota, pulsera con moneda y collar perlas; J. T., sortija; F. P. F., por sus difuntos, pulsera, gemelos, sortija y moneda; Domingo Ortíz (difunta), broche y sortija; Teresa Llisteri, sortija oro y diamantes; Rafael Díez, reloj, cadena, imperdible y moneda 25 pesetas; Elvira Lozano, pulsera oro y brillantes; María, por sus difuntos, pendientes, sortija y moneda de 25 pesetas; una devota, sortija oro y brillantes; Asunción Comes, collar de perlas; una devota, dos monedas de 25 pesetas; Rafael Desal, moneda de 20 francos; Francisco Moliner, sortija oro, perlas y brillantes; Francisca Clemente, pendientes oro y perlas; una devota, dos sortijas oro, brillantes y perlas; viuda e hijos, aderezo oro y diamantes; Carmen y Paquita, media onza; una devota, monedas, una de 20 francos y otra de cinco pesetas; A. R., moneda de 25 pesetas; Luisa Redó, dos monedas de 20 francos e imperdible; Dolores Solá, sortija; Dolores Miguel, moneda de 25 pesetas; Andrés Ordaz, sortija.

XLIV lista de las alhajas recibidas para la corona

Doña Rosario Bartoli, moneda de oro de 25 pesetas; T. M., sortija oro con diamantes; dos valencianas, siete amatistas; doña Dolores Ziquer, moneda de oro de 20 pesetas; un matrimonio, moneda de oro de 25 pesetas; don Guillermo Dávalos y señora, imperdible y alfiler corbata; doña Adela Martí, imperdible y sortija; doña Teresa Báguena, dos monedas de 25 pesetas; devota parroquia de San Andrés, moneda de 25 pesetas; una agraciada, moneda de 20 pesetas; doña Bernarda Muñoz, pendientes oro y perlas; Guillermo Dávalos, moneda de 25 pesetas; don Antonio Fages, gemelos y alfiler corbata; doña Ramona Falaguera (difunta), pendientes e imperdibles; R. A., moneda de 25 pesetas; doña Vicenta Seiches, moneda de 20 francos; Isabel Avillana, sortija de oro y diamantes; F. H. C., moneda de oro de 50 pesetas; don Jesús Montoliu, moneda de 25 pesetas; devota, moneda de 25 pesetas; Leonín Boira, onza de oro; Desamparados Ferrandis, moneda de 20 pesetas; una devota, moneda de 25 pesetas; Pascual y Vicente Martín, moneda de 20 pesetas e imperdible de oro; Enriqueta Vela, moneda de 25 pesetas; don José Almunia, G. M. y T. V., dos monedas de 20 pesetas; doña Desamparados Pons, moneda de 25 pesetas; José Rodríguez, moneda de 20 y otra de 10 pesetas; E. C. P., alfiler, moneda de 20 francos y sortija; devota, moneda de 20 francos; una enferma, moneda de 25 pesetas y pendientes; V. C., sortija de oro; don Francisco Senent, reloj, sortija y medalla; familia Isleña, onza de oro y moneda de 25 pesetas; un dependiente, sortija de oro; devota, media onza de oro; familia devota, cinco monedas de 25 pesetas y una de 10 pesetas.

tas; don José Almunia, G. M. y T. V., dos monedas de 20 pesetas; doña Desamparados Pons, moneda de 25 pesetas; José Rodríguez, moneda de 20 y otra de 10 pesetas; E. C. P., alfiler, moneda de 20 francos y sortija; devota, moneda de 20 francos; una enferma, moneda de 25 pesetas y pendientes; V. C., sortija de oro; don Francisco Senent, reloj, sortija y medalla; familia Isleña, onza de oro y moneda de 25 pesetas; un dependiente, sortija de oro; devota, media onza de oro; familia devota, cinco monedas de 25 pesetas y una de 10 pesetas.

Sucesos

Suicidio

En la madrugada de ayer, la pareja de guardias de Seguridad de servicio en las calles de Lepanto y Juan de Mená, fué avisada por el vigilante de la última de las citadas calles, de haberse arrojado desde el balcón a la calle un hombre.

En efecto: desde el tercer piso de la casa número 17 de dicha calle se arrojó a la misma el joven José Puchol Jordán, de 22 años, soltero, pintor de coches.

Trasladado al Hospital, falleció a los pocos momentos de ingresar.

Detención e intento de suicidio. En la estación de Aragón fué detenido ayer mañana Juan Muñoz Ramírez, de 20 años, vidriero, por parecerle sospechoso a una pareja de Seguridad.

Al ser trasladado el detenido al Gobierno civil, intentó suicidarse, arrojándose ante un auto que pasaba por el puente del Real, resultando con lesiones leves, de las que fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

Riña

En Albalat de la Ribera riñeron los vecinos Vicente Ribera y Francisco Marco, resultando heridos ambos; el Ribera en la frente, y su contrincante en el ojo izquierdo. Los dos graves. Pasaron a poder del juez.

Detenidos

En la estación de Alcira, por la benemérita de escolta del tren número 2.600, procedente de Valencia, fué detenido el carterista Enrique Domínguez, de 17 años, que había intentado sustraer la cartera al pasajero don Francisco Cabanes, y que además insultó al interventor del tren en que viajaba.

—En Silla ha sido detenido por la guardia civil un individuo llamado Camilo Mullar, de 35 años, vecino de Valencia y autor del robo de un fardo de pieles, cometido anoche en la estación de dicha población.

—La guardia civil del puesto de Villar ha capturado en el monte al vecino Eustaquio Esteban, que hace unos días hirió con una faca a la joven de Villar, María Martínez Adrián.

—Por unos individuos del Soma-tén ha sido detenido Abelardo Fernando Muñoz, de 28 años, el cual, en la calle de Pi y Margall ha quitado a una pescadera llamada Antonia Gallar Barceló, 99'25 pesetas que guardaba en un capatín.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

Robos

De un vagón de mercancías, en la estación que la Compañía Central de Aragón tiene en Sagunto, desaparecieron un saco de jamones y un fardo de cortidos.

La guardia civil averiguó que el robo se había cometido en el trayecto de Estivella a Sagunto, y salió a la busca del ladrón, descubriendo en las cercanías de Estivella a un joven que huyó al aproximarse los guardias.

Estos no consiguieron darle alcance, pero en el sitio donde divisaron al fugitivo, encontraron el saco de cortidos y cuatro jamones.

—En el almacén de bisutería y quincalla que don Joaquín Mora Garzón posee en la calle de Trinitarios, número 4, bajo, penetraron ladrones y se llevaron géneros en valor de 1.685'93 pesetas.

El Juzgado instruyó diligencias.

LIRICO

Viernes 16 Febrero

ESTRENO de los episodios 15 y 16 de la sensacional película de aventuras,

Robinson Crusoe

Genial creación de HARRY MIERS Edición «Universal». Exclusiva Verdaguera.

CRECIENTE EXITO de la grandiosa novela de Feuillade.

Parisette

Magistral interpretación de Sandra Mlowanoff, Biscot y demás artistas de los teatros Gaumont.

Lunes; 6 episodio de

PARISLETTE

Grandiosa despedida al Delegado Apostólico

Todavía la emoción perdura en nosotros al tomar las cuartillas y recordar el grandioso acto de virtud que demostró el pueblo mejicano al despedir a su excelencia Monseñor Philippi, expulsado del país por los jacobinos, que le gobernarán.

Los sentimientos católicos de la inmensa mayoría de los ciudadanos se pusieron de manifiesto a la faz del mundo con motivo de tan bárbaro atropello de expulsar como extranjero pernicioso al Delegado de Su Santidad el Papa. Y la mayoría de las naciones ha correspondido a tan digna protesta del pueblo mejicano con mensajes de condolencia y a la vez de protesta ante el Gobierno que dictara disposiciones tan arbitrarias.

¿Qué espectáculo el de la mujer mejicana! La benemérita institución de Damas Católicas llevó la mayor parte de trabajo en la organización de los actos de protesta que debían llevarse a cabo, distinguiéndose por su entusiasmo y valentía. La mayoría de todas sus casas, así como las de infinidad de familias católicas, lucían colgaduras con los colores de la bandera del Vaticano y lazos negros en señal de duelo. No obstante las severas órdenes del presidente de mandar retirar todas estas insignias, de haberse detenido a varias señoritas y señores y multado a otros por tal motivo, las damas siguieron su valiente misión, y ya que no se les permitía ostentar su protesta en los balcones, fueron colocadas detrás de los cristales, de forma que de la calle se distinguían perfectamente. Otro de sus actos fué entregar a cada uno de los encargados diplomáticos de todos los países un manifiesto de protesta, redactado por dicha institución, para que fuera remitido a su respectivo Gobierno. La Argentina, el Perú, Chile, Colombia, Italia, Bélgica, Francia y Estados Unidos, dirigieron este último mensaje en su territorio por Monseñor Philippi.

Cuanto gestiones se hicieron para evitar la consumación de este atentado fueron por demás inútiles. Obregón había firmado la sentencia y no retrocedía en sus mandatos, por ser anticonstitucional, según él dice. Y Monseñor Philippi abandonó la capital a las siete de la tarde, en el tren de Laredo.

Los Caballeros de Colón, la Asociación de Jóvenes Católicos y la de Damas Católicas, se dieron cita a la estación de Colonia, de donde parte el tren del Norte para dar la despedida al expulsado.

Una hora antes de la partida del tren era materialmente imposible penetrar en los andenes, a pesar de su gran extensión. Más de tres mil personas de todas las clases sociales aguardaban impacientes la llegada del Delegado; la hora avanzaba y éste no llegaba; ya el público hacía mil comentarios, cuando suena en el reloj de la estación la hora larga de la partida del tren, y como movido por fuerza eléctrica prorrumpieron en vivas y aplausos estruendos. Se dieron vivas a Cristo Rey, al Papa, a Roma y a Monseñor Philippi.

Un escudrón de la montada formó una valla desde la calle hasta los andenes de la estación, en previsión de desórdenes, dada la excitación que reinaba en el tren.

Por fin el público se fué retirando a la partida del tren, dolorido de no haber podido despedir a S. E., quien fué a tomar el tren en un pueblito cercano, para evitar manifestaciones y sus desagradables consecuencias.

Enteradas muchas personas de que Monseñor Philippi se encontraba en la estación de Lechón tomaron boletos en el mismo tren unos, y otros, en carruajes y autos, se trasladaron allá, reuniéndose más de mil personas.

Las escenas que se desarrollaron al llegar a dicha estación ranchera, en medio del campo, fueron imponentes; todos acudían ansiosos de besar por última vez el anillo pastoral del Delegado, mientras la juventud cantaba con toda la fuerza de sus pulmones el «Himno Eucarístico» y daba vivas a la Religión y al Papa. En aquellos precisos momentos llegó al tren, y espontáneamente arrojándose todos, pidiendo por última vez la bendición del representante de Su Santidad, quien todo conmovido se la dió, despidiéndose del hermoso país que tanto aprecia y de cuyos habitantes guardará gratos recuerdos.

Monseñor Philippi iba acompañado del embajador de Italia, del encargado de Negocios de Estados Unidos y de una comisión de Caballeros de Colón, Jóvenes de la A. C. J. M. y Damas Católicas, todos los cuales acompañaron a S. E. hasta la frontera de Estados Unidos.

Ha sido muy elogiada la conducta de esta última nación, cuyo Gobierno, a pesar de ser protestante, se ha portado tan caballerosamente en este caso, ofreciendo su territorio, con los honores de embajador, a Monseñor Philippi, quien aceptó esta invitación y residirá en San Antonio (Texas) mientras reciba instrucciones del Vaticano.

Los más eminentes escritores mejicanos y la prensa toda combaten acremente tan absurda disposición del Gobierno, la cual ataca directamente a la libertad, que preconiza en todos sus manifiestos.

Es muy doloroso y triste a la vez para todo un pueblo católico pasar por trances tan angustiosos; el verse gobernadors por sus propios enemigos, que constituyen una insignificante y ridícula minoría.

Diariamente se cometen robos, asesinatos, secuestros, y todos estos actos quedan impunes. Se atenta con dinamita contra los Arzobispos de Guadalajara, Méjico y el santuario de la Guadalupe, y la justicia brilla por su ausencia. Las hordas sindicalistas arruinan industrias y atentan contra la libertad del trabajo, sin el menor castigo del Gobierno; los extranjeros son expoliados de sus bienes y asesinados muchos por fuerzas del mismo Gobierno. Y mientras nada se hace por restablecer el orden y dar garantías al capital y al extranjero, ha querido hacer una hombrada expulsando del país al representante del Papa, que al fin y al cabo es un diplomático, para hacer ver que tiene energías para hacer respetar su Constitución, no la del país, puesto que aquélla es enemiga de las creencias de éste.

A todo esto ha quedado comprobado que es completamente falso lo de la supuesta violación de la Constitución, inventado por la camarilla de jacobinos y masones que rodean al presidente, para dejar en buen lugar la autoridad presidencial.

Todo el delito ha sido bender la primera piedra del monumento que se ha de construir en el cerro del Cubilete a Cristo Rey, cerro que es de propiedad particular y no obstante el acto se celebró dentro de una tienda de campaña, cerrada por los cuatro lados, precisamente para prevenir las posibles acusaciones secundarias.

Para mayor colmo del sectarismo de un Gobierno hemos de añadir que se ha obligado a presentarse la renuncia de su cargo al subsecretario de Hacienda y a ciento cincuenta empleados de Instrucción pública, por ser todos ellos miembros de los Caballeros de Colón, organización católica, antimasonica-protestante.

El Gobierno de Méjico acaba de dar un paso piramidal hacia el progreso y la civilización...

DESDE MEJICO

Diario religioso SANTORAL

Da hoy.— Santos Juliana, vírgen y mártir; Onésimo, Obispo; Elías, Isaías y Jeremías, mártires. Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la feria sexta de Ceniza, con rito simple y color morado.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas ni de «Requiem».

De mañana.— Santos Silvano, Obispo y mártir; Faustino, Donato y Juliano de Capadocia.

Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del sábado de Ceniza, con rito simple y color morado.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas ni de «Requiem».

Desde hoy, la hora canónica de vísperas se rezará antes del mediodía, excepto los domingos.

CULTOS

Cuarenta Moras.— Continúan en la iglesia de Santa Catalina Mártir, por la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

Se descubre a las siete y reza a las cinco y media de la tarde.

Adoración Nocturna.— Tornos de Nuestra Señora del Carmen y Cor María, a intención del señor don Leopoldo Trénor, en sufragio de su hija María Luisa Trénor y Pardo Donleub.

Cortejo de María.— Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Procesión cuareesimal.— En la Metropolitanana, a las 9'45, predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, cuaresemero de San Martín.

En las parroquias de San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez, sermón a cargo de los respectivos cuaresemos.

En las de Santa Catalina y San Agustín, Salvador y Santa Mónica, Pilar y San Lorenzo, Santísima Cruz y San Valero, a las seis de la tarde, sermón cuareesimal.

Ejercicios cuaresemales.— En la Compañía, a las seis de la tarde. Via Crucis, punto doctrinal por el P. José María Gironés y sermón por los Padres Ramón Mas o Darío Hernández.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio solemne de las Llagas, con sermón por el doctor don Fernando Cisner, M. S. E. R., Via Crucis y misterio «Domine Jesu Christe», a intención de la muy ilustre señora baronesa de Casa-Arnedo.

En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, a las seis de la tarde, la Asociación de Cristo Crucificado tendrá Rosario, con los misterios cantados, solemne Via Crucis, sermón por don Ramón Morfont, vicario de la misma, y motetes en la capilla del Cristo.

En San Lorenzo (Franciscanos), San José (Capuchinos) y Templo (Redentoristas), a las seis de la tarde los dos primeros y cinco y media el último, Via Crucis y sermón por un Padre de la Compañía.

En el Calvario público, a las cinco de la tarde, Via Crucis y sermón por don Antonio Martínez Moya.

A la Virgen de Lourdes.— Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Cándido Rincón, Religioso del Corazón de María.

A San Viento Ferrer.— Siete viernes. En la iglesia de los Padres Dominicos, a las cinco y media de la tarde, solemne ejercicio, con sermón a cargo del muy reverendo Padre Luis Urbano.

A San Francisco de Paula.— Trece viernes.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las 4'30 de la tarde, ejercicio del octavo viernes, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del doctor don Félix Tomás Vivo.

A los Santos Fundadores de las Servitas.— Novena. Continúa en la iglesia del Pie de la Cruz, a las cinco de la tarde, con sermón por don José Ruiz.

Sabatinos.— En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, mañana a las ocho, Misa con exposición para la Venerable Orden Tercera de la Merced, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición y Salve (coro tercero).

ES

Public... diendo la... doña Me... servicios be... vicisitudes d... cos.

Disposici... El «Diario... de la Guerra... disposiciones... Cese del ay... José Arancib... gienicos, a l... don Juan Av... sustituir al... lardo Murillo... Desestimam... oyente de Ca... Oyarzabal, d... leronáutica, c... ceda el pase... riendo en cub... tes para cub... da a la mism... Aprebando... crucción de d... niles propues... Aeronáutica... ascende a 3... Adem el pro... de cien camio... hombres en l... yo importe a... setas.

En los... El marqués... nifestado que... a Madrid... Ha indicado... sostuviera co... con el genera... do, y que los... noticia incurr... Referente a... motivado d... ministros, ha... to. Se trata d... dulto tratad... que tiene algn... cedimiento, p... puesta se aju... Declaró que... órgano del G... hacía constar... más posesión... había visto n... Melgares, ni... dicho diario... Además la... dico se anar... pensar del pr... COB... El ministro... dicho a los p... rre novedad... nula... Referente a... gobernadores... ba dicho que... El señor Ray... de permiso, y... hao no tiene... limitir.

El señor Al... sita de los em... nia, Francia... del marqués d... do a despedi... Bruselas... La... «El... Dice que po... monarca y det... ciones que se l... se ha hecho pu... cubrirse la car... Se cree que... sidente de dig... si sus ocupaci... tieran la soluci... ta a la que se t...

Se ocupa de... tes contra el... do que en las... es no debemo... su figura, sino... Cuando en... tos los político... acción común... y rencillas, pro... de campanario... Termina dict... Silvela ostenta... España, y por... el apoyo de la... La dirección... «La Voza» pu... don Roberto C... las causas de... recepción de «E... Dice que la... viejo y no quier... actuales momen... ta un periódico... ideas moder... el sea un obstá... cha dimisión ne... cho menos...

UN EJEMPLAR... 10 céntimos... 25 EJEMPLARES... 175 pesetas... Advertimos a los correspondientes que no nos habían hecho pedidos y no podemos servirlos por haberse agotado las pocas reservas ediciones, que disponemos de un corto número de ejemplares, que tenemos a la venta a este precio.

Este año ya no se hará Nueva edición... El más completo El más barato

El más antiguo

El más completo

El más barato

El más antiguo

El más completo

El más barato

El más antiguo

El más completo

El más barato

El más antiguo

El más completo

El más barato

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE si los criáis con GLAXO

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche. Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C., MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: MANUEL OBON, Gran Vía, 10

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Publica una disposición concediendo la gran cruz de Beneficencia a doña Mercedes Gay Viciuña, por servicios benéficos prestados en las vicisitudes del ejército de Marruecos.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Cese del ayudante de campo don José Arancibar, comandante de ingenieros, a las órdenes del general don Juan Avilés, y nombrando para sustituirle al comandante don Ricardo Murillo.

Desestimando la instancia del teniente de Caballería don Manuel Oyarzabal, destinado a la sección aeronáutica, suplicando se le conceda el pase a supernumerario, teniendo en cuenta que faltan tenientes para cubrir la plantilla asignada a la misma.

Aprobando el proyecto de la construcción de dos hangares desmontables propuestos por la Dirección de Aeronáutica militar, cuyo importe asciende a 374.054 pesetas. Idem el proyecto de alojamiento de cien camiones automóviles y 148 hombres en la plaza de Melilla, cuyo importe asciende a 569.790 pesetas.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El marqués de Albuñeras ha manifestado que don Alfonso regresa hoy a Madrid.

Ha indicado que no es cierto que sostuviera correspondencia alguna con el general señor Martínez Añido, y que los que han publicado la noticia incurrir en error.

Referente a un expediente que ha motivado discrepancias entre ministros, ha dicho que no es cierto. Se trata de un expediente de indulto tratado en Consejo, sumaria que tiene algunos defectos de procedimiento, pero que la pena impuesta se ajusta a la ley.

Declaró que «La Prensa» no es órgano del Gobierno, y que así no podía constar, pues desde que tomó posesión de la Presidencia, no había visto ni a su director, señor Melgares, ni a ningún redactor de dicho diario.

Además la orientación del periódico se apartaba de la manera de pensar del presidente.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que no ocurre novedad alguna en la península.

Referente a la dimisión de los gobernadores de Barcelona y Bilbao ha dicho que no era cierta. El señor Raventós tiene unos días de permiso, y el gobernador de Bilbao no tiene motivo alguno para dimitir.

ESTADO

El señor Alba ha recibido la visita de los embajadores de Alemania, Francia e Italia, así como la del marqués de Villalobar, que ha ido a despedirse, pues marcha a Bruselas.

La Prensa

«El Imparcial»

Dice que por hallarse ausente el monarca y debido a las consideraciones que se le han de guardar, no se ha hecho público aún la forma de cubrirse la cartera de Marina. Se cree que se encargará el presidente de dicho Ministerio, pero si sus ocupaciones no se lo permitieran la solución sería muy distinta a la que se supone.

«El Debate»

Se ocupa de las actitudes hostiles contra el señor Silvela, afirmando que en las circunstancias actuales no debemos hacer desmerecer su figura, sino ensalzarla.

Cuando en todos los países cultos los políticos se unen para una acción común, aquí surgen los odios y rencillas, propios de una política de campanario.

Termina diciendo que el señor Silvela ostenta la representación de España, y por ese concepto merece el apoyo de la nación entera.

La dirección de «El Liberal»

«La Voz» publica un artículo de don Roberto Castrovido, indicando las causas de haber dejado la dirección de «El Liberal».

Dice que la deja porque se halla viejo y no quiere impedir que en los actuales momentos, en que hace falta un periódico como «El Liberal», de ideas modernas y gente joven, él sea un obstáculo. Añade que dicha dimisión no se debe a diferencias con la nueva empresa ni mucho menos.

El día en Palacio Audiencias

Doña Cristina ha sido cumplimentada por el conde de Jimeno y el señor Polo de Bernabé.

Don Alfonso regresará hoy de su expedición, saliendo a las dos de Cáceres y llegando a Madrid por la noche.

Llega el general Vives

Procedente de Cartagena ha llegado el general Vives, indicado para desempeñar el cargo de comandante general de Melilla, quien ha sido recibido en la estación por gran número de amigos.

Se ha dirigido inmediatamente al Ministerio de la Guerra, conferenciando extensamente con el señor Alcalá Zamora.

Una desgracia

En la fábrica de cervezas del Aguila, al pasar por debajo del montacargas el maestro cervecero José Satmaller, cayó sobre él el aparato, magullándolo por completo.

Fue curado en la casa de Socorro y trasladado al hospital en gravísimo estado.

El teniente Sanz

Se sabe que el teniente Sanz Andreu, fugado del fuerte de María Cristina, se halla en la zona francesa.

Se dice que tiene datos que no se reproducen por la índole delicada de los mismos.

El alto comisario

El señor Silvela ha estado en el Ministerio de Marina, donde ha recibido gran número de visitas.

Después ha marchado al domicilio del señor Villanueva, con quien ha conferenciado extensamente.

A España

Ha marchado a la península el hijo del general Fernández Silvestre.

Un hijo del general Navarro

Un hijo del general Navarro ha llegado a Madrid.

Ha dicho que su padre tiene ordenados todos los documentos que constituyen para su gestión la justificación más completa.

Del general Navarro

Una persona muy allegada al general Navarro dice que aquél no ha recibido citación alguna del Consejo Supremo de Guerra, ni sabe cuándo se incurrirá la sumaria.

Durante el curso no tuvo noticia alguna de los cargos formulados en el expediente Picaso, pues en las cartas familiares nada se le decía, y se ocultaron los periódicos que hablaban de este asunto.

El general Navarro ha ordenado su documentación, a la que concede gran importancia.

Reyerta grave.—Heridos

Sevilla.—Lo ocurrido en Sevilla, y que no se había transmitido por la censura, es lo siguiente:

El lunes a la madrugada, en la Alameda de Hércules, hubo una colisión entre varios oficiales del cuerpo de Aviación y unos paisanos, resultando herido de arma blanca el oficial don Luis Luengo Muñoz.

Durante la fiesta de la tarde fueron agredidos cuatro oficiales de Aviación, y en un tranvía el cobrador hirió en la cara a un sargento del regimiento de Granada.

Detención

Vigo.—El hojalatero José Acenosaño, herido a consecuencia del último atentado, ha sido detenido como sospechoso, prestando declaración ante el Juzgado.

Se sabe que se trata de un atentado social.

Comerciales

TELEGRAMAS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers, Ltd.:

Liverpool, 14.

Cebollas

Cuatro, de 4 a 5. Cincos, de 6 a 6/6. Seises, de 6/3 a 6/6.

Naranjas

Mismos precios.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adam Son y Compañía:

Liverpool, 14.

Naranjas

Vendidas 13.000 cajas, 300, de 10 a 16/3. 360, de 10 a 12/6.

504, de 11/6 a 13/9. Mayoría: 300, de 10 a 10/3. 360, de 10 a 10/6. 504, de 12 a 12/6.

Cebollas

Vendidas 2.400 cajas. Mercado sin variación.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:

Liverpool, 14.

Naranjas

Ofrecidas, de los vapores «Bravik» y «Eidsborg», 13.000 medias cajas.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.:

Belfast, 14.

Naranjas

Ofrecidas 4.000 medias cajas de vapor «Estland».

240, de 9 a 11. 300, de 9/3 a 9/6. 360, de 10 a 11. Mayoría: 240, de 9 a 9/9. 300, de 9 a 9/3.

Cebollas

Cuatro, de 5 a 5/6. Cincos, de 7 a 7/6. Vapor «Lily» venderá hoy.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santoro Neuholer:

Londres, 14.

Naranjas

Ofrecidas 20.000 medias cajas de Valencia y Denia, de los vapores «Sestria» y restos «Rudolf».

Sin cambio. Sangrinas: 1/6 mejor. Buena demanda.

Cebollas

Floja demanda. Cuatro, de 5 a 5/3. Cincos, de 6/6 a 6/9.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons, Limited:

Southampton, 15.

Ha llegado el vapor «Geira», y su cargamento se venderá el día 16, viernes de la presente semana.

Avisos de Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia ALMONEDA

Los días 1.º y siguientes, no festivos, del próximo mes de Marzo, a las tres de la tarde, y en el local de costumbre, comenzará la almoneda simultánea de las alhajas ropas y otros efectos, procedentes de la Central y Sucursales, cuyo empeño o última renovación se haya verificado antes del 31 de Julio del próximo pasado año.

Valencia 15 Febrero 1923.—El director-gerente, M. Gastaldi Bó.

Sociedad Anónima P. E.-Valencia RECTIFICACION

Por un error de pluma, en el anuncio de junta general extraordinaria publicado el día 12, se manifiesta que la junta se celebrará, en segunda convocatoria, el día 10 de Abril, siendo así que la fecha de dicha junta será el día primero de Abril, a la misma hora y en el mismo local anunciados.

Valencia 13 de Febrero de 1923.—El presidente del Consejo de Administración, El duque de Tovar.

Publicaciones

Ha reaparecido con el número 65 el «Boletín de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana». Contiene variado texto.

—«Boletín de la Unión Gremial», número 150.

—«Boletín Mensual de la Velo-Club».—El número 8 está dedicado al turismo valenciano y es una guía ilustrada de Valencia.



Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

Ayuntamiento

La caza en la Albufera

El alcalde ha recibido noticias oficiales de Madrid participándole que la superioridad ha concedido al Ayuntamiento la facultad de arrendar la caza de la Albufera, hasta que se resuelva en definitiva.

Anuncio

Aprobados por el excelentísimo Ayuntamiento los pliegos de condiciones para construir por abasta un cementerio en la isla del Palmar, quedan expuestos al público, por término de diez días hábiles, contados desde el en que aparece inserto este anuncio en el «Boletín Oficial», y durante las horas de oficina, en la Secretaría municipal, negociado de Cementerios, en cumplimiento del artículo 29 de la instrucción de 24 de Enero de 1905, a fin de que puedan presentarse las reclamaciones que se estimen oportunas, advirtiéndose que, pasado dicho plazo, no serán admitidas ningunas de las que se produzcan.

Valencia 15 de Febrero de 1923.—El alcalde, José María Alborn.

Exhumación de cadáveres

El día 20 del actual, a las nueve de la mañana, se efectuará el traslado de los cadáveres que ocupan nichos temporales del cementerio de 31 de Diciembre último en los cementerios general y civil.

Lo que se comunica al público para conocimiento de las familias interesadas, y por si hubiera algún error, la relación estará de manifiesto en el negociado del ramo, sección de Gobernación, de la Secretaría municipal, hasta la víspera de la exhumación.

Valencia 15 de Febrero de 1923.—El alcalde, José María Alborn.

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA A 45 CENTIMOS BOTELLA. JEREZ, LICORES Y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos. 13, PASCUAL Y OENIS, 13. Anigua casa YMBERT. Sucesor: JOAQUIN NAVARRO ZEA

LA OBESIDAD

Se corrige con el uso de una buena... CRUZ BLANCA, P. M. Benlirue, 5.

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

Ferrer (alias Salas), de Murviedro, por robos verificadas en el lugar de Canet y casa de Rafael Lleréns, el día 12 de Octubre de 1817, y el del Cura de Estivella, el día 10 de Febrero de 1818, en la que fue asaltada la casa de este Presbítero, cometidos ambos excesos con violencia y uso de armas. Fueron fusilados por la espalda, por no poderse ejecutar la muerte en garrote, por causa formada en la plaza de Murviedro.

1819-15 de Octubre.—Joaquín Gil, conocido por El Chino de Calatayud, vecino de Benifarró, y Salvador Moliner (El Volante), de Burriana, por robo ejecutado en cuadrilla, con violencia y uso de armas, la noche del 31 de Marzo de 1817, en el lugar de Benifarró y casa de Bautista Pérez de Fornos, donde se presentaron con el alcalde, a quien precisaron a acompañarles, fingiéndose fusileros del reino que iban en busca de un malhechor. Fueron fusilados por la espalda por no poderse ejecutar la sentencia en garrote vil, por causa formada en la plaza de Murviedro. Los demás compañeros, Bautista Palamós, de Puzol; Ramón Ibáñez (Chamorro), del Puig; Ramón Pallás (Calli), del mismo vecindario; José Valls (Chorroli), de Albalat de Segor, y Tomás Soriano (El Ermitaño), de Benifarró, fueron ya fusilados por otros crímenes.

1819-5 de Noviembre.—Pedro Andrés (Peret), de Rafelbuñol, y Victoriano Puig de Campanar, fueron fusilados por la espalda por no poderse ejecutar la sentencia en garrote, por causa formada en la plaza de Murviedro, por robo verificado el 1.º de Abril de 1818, en el pueblo de Puzol y casa de José Amigó, con violencia y uso de armas; y Vicente Coll y Joaquín Heres, apodado Tonina, ambos vecinos de Masamagrell, y Vicente Bernet, conocido por El Riscle, vecino de Rafelbuñol, por robo verificado el día 10 de Junio del mismo año en casa de Gil Musoles, de Benifarró, con violencia y uso de armas y haber hecho fuego contra la justicia mandada en auxilio del roboado. Lo mismo resultaron complicados Ramón Ibáñez (Chamorro), Bautista Palamós, Ramón Pallás (Calli), Gil Miramunt

SOBRE LA PROTECCION A LA AGRICULTURA

«Capitán General de Valencia y Murcia.—Después de haber promovido la agricultura, se debe hacer según la antigüedad de su servicio y su estado actual de pobreza. El capitán general tiene pensados arbitrarios, que propondrá al rey, seguro que benéfico corazón los concederá con placer; pero desuso de acertar, quiero reunir los conocimientos de todos los amantes de los semejantes, y no habrá satisfacción igual al que experimente en ser el autor de que bannado bien se experimente en las provincias de que tiene la honra de mandar.—Valencia 26 de Abril de 1816.—Elio.»

«Habiendo reunido algunos cortos fondos con el objeto de pagar las caballerías de requisición que se extrajeran por los ejércitos españoles, se me presentarán

Religioso ORAL... Celebrar Misas re... Requiem... Nuestra Señora Santa Cruz... En los Ministerios PRESIDENCIA... GOBERNACION... ESTADO... La Prensa... «El Imparcial»... «El Debate»... Comercio... TELEGRAMAS EXTRANJEROS... Publicaciones... EDIS MINGUET Y ALBORS... BOTA NUMERO 14... NOTA NUMERO 14... Muestra y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Especialista de la Beca. Su uso sufre por inhalación.

Cristalería Moderna
Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldos de cristal para pisos y baldos para claraboyas
VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.
SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los viernes, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musei, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lugo, Navia, Tania, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
con salidas de Valencia todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal con Beteares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 13 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia
Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia C/rao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.060 y 3.253.



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

SE VENDEN EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Venta de pisos

En la calle de Francisco Sempere, con sala, comedor, cuarto de baño, cocina y galería, de 4 a 11.000 pias. Otros en la Gran Vía y calle Carniceros, de 10 a 23.000. Casa al lado de la estación, renta 83.40 pias., por 120.000. Otra por el Temple, renta 6.700 pias., por 100.000. Y otras más que puedan convenir.

Colocación de capitales. Administraciones de fincas. L. 81-a, corredor, Sagasta, 9, 9-a, de 11 a 1

Importante a las señoras

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas orgánicas y otros artículos propios para la confección de ajuares.

Medias y calcetines de seda y sedalina a precios verdaderamente económicos.

Las señoras, al hacer sus compras en esta casa, ven la economía verdad en los precios de todos los artículos, que son únicamente de almacén.

David Barrós, S. A.
P. Emilio Castelar, 19, entlo., frente al Hotel Valencia

IMAGENES Y ALTARES
Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de **José Tena**
BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA
No dejar de consultar esta casa.

PISOS

y plantas bajas vendiendo, muy bonitos, con mucho sol y céntricos. Informará el corredor cotegido Ramón Sebastián, de 10 a 12, Colón, 16.

Vendo tierras y terrenos en Paiporta

Ocho hanegadas y 45 brazas de huerta, en la vera de la calle de San Vicente, partida del Za ranao.
Siete hanegadas y 5 brazas de huerta, en término de Paiporta, partida de la Alpuera de Coagel.
Ocho hanegadas y 18 brazas de huerta en término de Paiporta, partida de Coteles.
Cinco hanegadas y 2 cuartanas de tierra huerta, para solares en Paiporta, frente a la estación.
A la era del camino de Trinitos y la vía del Norte, una casa chalet con paja y huacalera y medio de huerta, (cangas)
Una bonita casa en el VII ar del Ar. o'algo, de 6 a 10 céntricas.
Una casa en la calle Guillem Sorolla, por 11.000 puestas planta baja y piso.

Museo, 11, entlo. De 8 a 10 y de 2 a 4
José María Sáez

Casa de huéspedes

Traspaso por 6000 puestas; la más fina y la más elegante, en la calle más popular de Valencia, con ocho habitaciones y doce camas. Museo, 11, entlo., de 8 a 10 y de 2 a 4, José María Sáez.

Aprendiza Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un pendiente de oro con tres brillantes pequeños y uno mayor en el meollo de los que se extraía el domingo último que lo presente en la calle de Martí, 20, 3.º, y se le gratificará.

Se alquila

piso con mucha ventilación, con cuatro salas, cocina, con baño, cuarto de baño, baño y truco, galería, tejía, agua potable. Camino del tiro, calle de José María Orosco, 4. Para razón en el 1.º o 2.º que vive en la misma, de cuatro a seis.

Auto europ o

torpedo, 4 m. rejías y volante y un año y medio de uso. Se vende. Infor. a: Benavente lingo, calle San Vicente, 217. 2.º

Carbones

mineral, galleta inglesa y cok para calefacción y cocinas económicas. A 2 pias 190 kg. y por toneladas a 5 pias. Se sirve a domicilio. Corset, 88, 4.º puerta.

Máquina de coser

y bordar. Se vende una Singer de bob en central, completamente nueva, año 1922, se da muy barato. B. 9011, bajo.

Casa-chalet

Se alquila una hermosa casa con grandes habitaciones y jardines, situada en la calle de San Oví 1.º, 31. Junto a la de Sagunto, huerto de D. Vicente.

D'ribo

En la plaza de Tetu' n.º 1, esquina a la calle del Londe de Montornés, se venden todos los muebles de la casa y se dan escobarios gratis.

Lotes económicos

de despachos completos desde 600 pias., compuestos de un bueco, un sillón giratorio, un archivador, una máquina para máquina y una silla auxiliar. Pidanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir GENTLEMAN. Urd. S. A., Mar 8.

Farmacia

Se traspasa en buen punto de esta ciudad, por no poder atender su negocio. Razón: Miguel Martín, Cines 2.

Doy por 100 pias.

un lote de 25.000 marcos, 100.000 coronas y un millón de rublos, todo en billetes. Tomando varios lotes, hay rebaja. Hernán Cortés, 12, 1.º

Línea de vapores

Barra y Compañía
Servicio corriente
CABO S. SEBASTIAN
Saldrá el 16 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villazuro, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo car. y pasajeros.
Compañía de vapores
HIJOS DE JOQUÉS, S.º, 1.º entresuelo, y Orca, Muelle de Poniente (caso)

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia
Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar préstamos, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
VENTA DE CEDULAS HIPOTECARIAS
Delegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.—VALENCIA

Grandiosa liquidación

de todas las existencias por modificar el negocio
Traje hecho a medida, de 150 pias., por 70; gabán pluma, de 120 pias., por 50; pantalón, de 60, por 20; impermeables, de 100, a 50.
Cortes de traje a 19 pias.; corte de gabán, 25; corte de pantalón, 10.
Por hechuras de un traje cobramos 35 pias.; corbatas, de 6 pias., a 0.90; cuellos de piqué, de 1.50, a 0.75; corbatas de punto, de 2 pias., a 1.25; corbatas de seda, de 12.50 pias., a 2.50; tirantes y ligas, de 6 pias., a 1.25; camisas con pechera de piqué, de 12 pias., a 6; camisas percal, cuellos y puños dobles, de 17 pias., a 8.75.
Liquidamos verdad una gran partida de tejidos, a mitad de precio.
Géneros blancos, sábanas, merinos, panas, tela de mecánicos, mantas de cama, tapabocas, toallas, e infinidad de artículos, a menos de la mitad de su precio.

Almacenes Valencia

MAR, 19 y 21 (BAJO DE LA GLASE MEDIA)

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

| | |
|--|------------------------|
| Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 713 (antigua casa Villa Pandemol) | La Funeraria |
| Plaza de San Juan, núm. 82 | M. Rico, New Funeraria |
| Calle Colón, núm. 5 | Fou y Borrás |
| Plaza Almogata, núm. 24 | Vicente Crú |
| Calle Avellanas, núm. 5 | Lladó y Cía |
| Calle Caballeros, núm. 8 | Lladó y Cía |
| San Vicente, núm. 172 | Ismael Moral |
| Estanquería Vieja, núm. 13 | Ramón Martí |
| Gracia, núm. 5 | José Liéu |
| Gracia, núm. 6 | José Mares |
| Gracia, núm. 11 | Estanislao Novillo |
| San Miguel, núm. 11 | Pascual Campa |

Cabañal:
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig). Escalante, 3, 3274 José Ferrer.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Licencia, sin competencia. Ejercitos construidos en los grandes talleres de la Cochera, calle de Jativa, letra B, teléfono 1088, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.
Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios ennoblecidos, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

15 de Febrero.

Interior 4 por 100
Serie F, 71; E, 71'10; D, 71'15; C y B, 71'25; A, 71'35.

Exterior 4 por 100
Series F y E, 87'95; D, C, B y A, 86.

Amortizable 4 por 100
Series D, B y A, 91'50.

Amortizable 5 por 100, 1920
Series D y A, 96'50; C y B, 96'40.

Amortizable 5 por 100, 1917
Serie E, 96'50; C y A, 96'25; B, 96'30.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100
3 meses; serie A, 101'05; Enero, 2 años; serie A, 102'75; B, 102'60; Febrero, 2 años; serie A, 102'30; B, 102'10; Octubre, 1 año; serie A, 101'60; B, 101'15.

Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 101'50; 6 por 100, 109'50.

Acciones
Banco de España, 589; Hipotecario, 237; Hispano-Americano, 105'50; Río de la Plata, 226; Central, 105; Español de Crédito, 136; Tabacalera, 246'50; Azucarera preferente, 79'50; Azucarera ordinaria, 39'50; Alicante, 346'50; Nortes, 345; Explosivos, 322; Duero Felgueras, 58'75.

Obligaciones
M. Z. A.: Primera hipoteca, 3 por 100, 275'50; serie G, 6 por 100, 101'25; Norte: primera serie, 3 por 100, 62'20; especiales, 6 por 100, 99'90.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 30'25; belgas, 34'30; libras, 29'97; dólares, 6'42; liras, 30'70.

Barcelona: Francos, 39'05; belgas, 34'60; libras, 30; dólares, 6'40; marcos, 0'04; liras, 30'85.
París: Pesetas, 256'75; Francos belgas, 88; suizos, 208; libras esterlinas, 76'065; dólares, 16'415; marcos, 0'085; liras, 79'10.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, 118, cheque banco, 39'20 l.
Bruselas, id., id., 34 05 l.
Procesos, id., id., 120 50 l.
Linas, id., id., 31 10 l.
Londres, id., id., 30 05 por libra ester.
Lombard New York, id., id., 6 41 pias.
Marsa Berlin, id., id., 0 05 l.

LUIS MINGUET Y ALBORS
(Repet.) Vicente Omos, Salvador Gros y Agustín Benet, apodado Cervera, que ya pagaron sus crímenes. En la noche del 1.º de Febrero de 1918 fue robada la casa de Mariano Climent, vecino de Puzol, con violencia y uso de armas. En el fuero de Sagunto se siguió el proceso, resultando autores de este robo Pascual Alfarré, herrero, y José Planells, ambos vecinos de dicho pueblo; Ramón Ibáñez (Chamorro), Bartolomé Carbonell y Rufino Masarrégo, siendo sentenciados, el primero, a ser fusilado por la espalda, por no poderse verificar la pena de garrote a que fue condenado; el segundo, a diez años de presidio en Ceuta, y los demás ya perdieron su vida por otros crímenes.

En el mismo día fue fusilado por la espalda, por el mismo motivo que el anterior, Vicente Sastre, natural de Fego. El Consejo de guerra del fuero de Sagunto le sentenció a que se le cortase la cabeza y se la colocara entre el pueblo de Amet y la Llosa, paraje en que ocurrió el robo de la real diligencia que iba de Valencia a Barcelona, en la noche del 4 al 5 de Mayo de este mismo año, al que asistieron Bartolomé Carbonell, de Puzol; Tomás Marín, de Murvedro; Ramón Ibáñez (Chamorro); Ramón Pallas (Calli); José Ramos Sarratana, Bartolomé Carbonell, un soldado cuyo nombre se ignora, el Moreno de la Creu y Martín Roc, cuyos indicios ya expusieron sus crímenes en el partido por otras causas, excepto los tres últimos, por hallarse fugitivos los dos primeros, y preso el Roc, a las resultas de otro expediente.

Pena de muerte a Ramón Gaspar, conocido por Coloni, y Francisco Caralt, El Manchego, ambos de Puebla de Farnals; Manuel Rubio, de Altea, y Francisco Moreno de la Creu, José Membrado, de Segorbe; José el Francisco Heróles, de Altea; los cuatro primeros fusilados por la espalda; los dos últimos, por hallarse ausentes, no pudo verificarse; todos por robo ejecutado en cuadrilla, con violación y uso de armas, en la noche del 28 de febrero de este mismo año, en la casa

de José Devís, vecino de Albuixech, habiendo sufrido el tiraje de haberle atado los brazos una soga al cuello, obligándole de un hueco que había a la entrada de su casa, de donde a tres o cuatro palmos de tierra, hasta el extremo de perder el sentido, habiéndole obligado de morir en fuerza de las aplomas, con un martillo por cava mediación consiguió lo descolgase. Concurrieron también Ramón Ibáñez, Martín Alós, Pedro Anís, Joaquín Heras, Tomás Marín, Bartolomé Carbonell, Pascual Soler y Jacinto García, de Murvedro, todos los que habían sufrido ya la pena de muerte.

1819-22 de Diciembre.—Por robo cometido el 30 de Mayo de 1818, con violencia y uso de armas, en la casa del Cura de Turis, y por sentencia dictada en el fuero de Sagunto, fueron condenados como autores, José Ramos, Agustín Benet, Vicente Omos, Vicente Coll, José Beltrán, vecinos de Montcada; Melchor Izquierdo, José Cifre, José Ferrer y Mariano Ramos; los cinco primeros ya sufrieron la pena capital por otros crímenes; el sexto fue pasado por las armas en Ceuta; los demás, pena de presidio.

Por otra causa fueron pasados por las armas Ventura Palomar, Tomás Botella (apodado El Chimel), José Blasco y Antonio Esteve, todos vecinos de Sueca, como autores del robo perpetrado en la noche del 24 de febrero de este mismo año en casa de Florentina Cuenca, alfar Paterna, de la misma villa, con violencia y uso de armas. Aparecieron también complicados en este robo Vicente Dasi, que ya fue fusilado por otros crímenes, y Andrés Alonso, prófugo.

EU GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

de José Devís, vecino de Albuixech, habiendo sufrido el tiraje de haberle atado los brazos una soga al cuello, obligándole de un hueco que había a la entrada de su casa, de donde a tres o cuatro palmos de tierra, hasta el extremo de perder el sentido, habiéndole obligado de morir en fuerza de las aplomas, con un martillo por cava mediación consiguió lo descolgase. Concurrieron también Ramón Ibáñez, Martín Alós, Pedro Anís, Joaquín Heras, Tomás Marín, Bartolomé Carbonell, Pascual Soler y Jacinto García, de Murvedro, todos los que habían sufrido ya la pena de muerte.

1819-22 de Diciembre.—Por robo cometido el 30 de Mayo de 1818, con violencia y uso de armas, en la casa del Cura de Turis, y por sentencia dictada en el fuero de Sagunto, fueron condenados como autores, José Ramos, Agustín Benet, Vicente Omos, Vicente Coll, José Beltrán, vecinos de Montcada; Melchor Izquierdo, José Cifre, José Ferrer y Mariano Ramos; los cinco primeros ya sufrieron la pena capital por otros crímenes; el sexto fue pasado por las armas en Ceuta; los demás, pena de presidio.

Por otra causa fueron pasados por las armas Ventura Palomar, Tomás Botella (apodado El Chimel), José Blasco y Antonio Esteve, todos vecinos de Sueca, como autores del robo perpetrado en la noche del 24 de febrero de este mismo año en casa de Florentina Cuenca, alfar Paterna, de la misma villa, con violencia y uso de armas. Aparecieron también complicados en este robo Vicente Dasi, que ya fue fusilado por otros crímenes, y Andrés Alonso, prófugo.

¡CUIDADO CON EL AGUA!



en casos de epidemia es menester vigilar las aguas que se beben. Podrá tener la certeza de que bebe un agua pura disolviendo en un litro de agua hervida un paquete de los célebres

LITHINES del Dr. GUSTIN,
que le harán una bebida agradable, ga seosa, refrescante y digestiva, muy eficaz contra las enfermedades del hígado; riñones, veiga e intestinos.

El martes, al Gimnástico de fueron invitados a un lunch en elayer se repató, bar Mian.

En los dos ág de «Himno inglés la Exposición», tradicionales «bu y al Gimnástico

El día 12 mayo deportivo, habiendo antes el M y Selección

Dep. Gen.: DALMAU OLIVERES, P. Industria, 14, BARCELONA

Deportes

Balompiló
En el match revancha Hood-Gimnástico de Valencia, resulta nuevamente vencedor este por dos goals a uno

Con la natural impaciencia por presenciar un partido como éste, que promete ser reñidísimo, nos dirigimos al campo del Gimnástico de Valencia, que sin presentar el lleno que correspondía a la calidad del encuentro, ofrecía un buen golpe de vista.

Pelotean los equipos en el campo, y el público empieza a impacientarse a causa de la tardanza en comenzar. Por fin alíneanse los equipos, habiéndolo por el Gimnástico: Boro, Civera, Ventura, Molina, Enrique, Arróniz, Peral, Marco, Silvino y Montero.

Por el H. M. S. «Hood», los mismos del martes, excepto dos delanteros, que son substituidos por Parterson y Mac Coney.

Desde el primer momento notamos en el Gimnástico un desconocimiento grande (quizás a causa de la falta de un jugador), tan grande que se traduce en un fuerte dominio inglés. Este dominio no produce fatales consecuencias a los valencianos, por la buena actuación de Boro.

Hay un momento en que el Gimnástico de Valencia pone a raya a los contrarios y llega a dominar; pero nuevamente desahuciosadas sus líneas, vuelve la avalancha inglesa, a la que en gran parte influye la enorme labor de la línea media británica y la deficiente de la nuestra, aunque justo es confesar en su favor que la constituirían únicamente dos individuos.

En una de las melees frente al goal valenciano lanza el inter-zueirder inglés un formidabel shoot, que obliga a Boro a efectuar una enorme parada, quedando en el suelo a consecuencia de ella, y por obra y... desgracia de nuestra defensa, por indecisión, logra el delantero-contrero inglés el primer goal, que es acogido con grandes aplausos.

Paroson los valencianos encorajimarse con este conato de derrotar, al cabo de unas cuantas jugadas Peral remata un centro de Arróniz con un balonazo imparable; pero el referee, muy justamente, anula el goal por off-side.

En este momento aparece en el campo Casimiro, y reaparece el centro-delantero inglés, que se había retirado unos minutos antes, a consecuencia de una lesión.

A partir de aquí se iguala más el juego, y Peral (que en esta parte ha sido el único valenciano que se ha salvado de la quema) da un balón matemático a Marco, que no tiene más que shootar e inrustar el balón en el red.

Sin más jugadas dignas de mención fina la primera parte.

Se reanuda el encuentro, y nos parece que el Gimnástico de Valencia intenta rehabilitarse de la mediocre impresión causada anteriormente; pero esta ráfaga de buen juego dura poco, y únicamente Peral, con sus magistrales pases; Casimiro, con su impecable colocación, y Civera con su forma habitual de juego, logran que el balón se mantenga en los cincuenta metros británicos.

Un goal se hizo en esta parte por los valencianos, y fué conseguido por un corner muy bien tirado por Arróniz y mejor rematado por Enrique.

Unos comentarios al partido

El equipo inglés, reforzado con dos delanteros, se nos mostró superior al del martes.

El puerta actuó de forma estupefante, evitando una verdadera detrota a su equipo. La línea de defensas es muy completa, pero sobresale el derecho, que a su complencia y seguridad de bolea une una impecable colocación. Los medios, basta decir de ellos que mejoraron en bastante su actuación del martes pasado. La delantera nos hizo saborear en muchas ocasiones el clásico juego inglés, demostrando además su fuerte y colocado shoot.

Si no fuera labor nuestra de informadores, no nombraríamos del Gimnástico de Valencia más que a cuatro equipos: Peral (este sobre todos), Casimiro, Boro y Civera. El resto del equipo y en todo el partido, hizo un conjunto muy igualito.

A pesar de todo ha sido este encuentro un bello triunfo para Valencia.

Y hasta el próximo domingo, en que veremos qué es lo que hacen nuestros flamantes y dignos campeones, a quienes enviamos desde estas columnas nuestro apoyo más decidido y deseo de triunfo.—Don Languero.

El martes, al finalizar el match Gimnástico de Valencia «Hood», fueron invitados los marinos ingleses a un lunch en el Palace Hotel, y a su vez se repitió, pero esta vez en el Bar Miao.

En los dos ágapes reinó una franca cordialidad, cantándose al final «Himno inglés» y el «Himno de la Exposición», dándose luego los tradicionales «hurra» a la Marina inglesa y al Gimnástico de Valencia.

ONTENIENTE

El día 12 inauguróse el nuevo campo deportivo del colegio de Onteniente, habiendo interesado partido entre el Minerva F. C. de Alzira y Selección Colegio O. D.

A las nueve y media de la mañana salieron ambos equipos del colegio, en marcha hacia el campo, que dista una media hora inmediatamente que llegaron bendijose el campo por el reverendo Padre Provincial, seguido de innumerable público.

A las diez y minutos, el árbitro señor Fabián hace la llamada a los equipos, alineándose del modo siguiente:

Minerva, azul-grana: Resopó, Diosa, Mompó, Venancio, García, Carlos, Penadés, Pérez, García, Llopis y García Parra.

Colegio, azul-blanco: Jordá, Olivert, Pons, Mataix, Micó, Guitart, Bogani, Aynat, Llisteri, Gomis y Calvo.

Corresponde el saque al Minerva, y la línea avanza con impetuosidad, logrando Pérez tirar al goal, rechazándolo valerosamente Jordá, guardameta Selección Colegio. Dura muy poco el empuje del Minerva, pasando el balón al dominio de la Selección Colegio, haciendo un corner los del Minerva, que lo saca Bogani, pasando rozando el larguero.

Un pase de Llisteri, a Bogani logra recoger el balón, lanzando un tiro formidable, que da en el poste, recogiendo nuevamente el balón Gomis, que va directo a goal, parándolo colosalmente el portero del Minerva.

Vuelve el dominio a los del Minerva, marcando Pérez el primer tanto por falsa salida de Jordá. Dos corners consecutivos del Minerva los saca Aynat, despojándose de la defensa y siendo recogido el segundo por Gomis, tirándolo a goalqui. Otro corner del Minerva marca el primer tanto por Bogani. El referee hace señal, terminando la primera parte uno a uno.

En la segunda parte, la Selección Colegio saca, cogiendo inmediatamente el balón los del Minerva, que shootan a goal, parándolo maravillosamente Jordá; rehaciéndose los del Colegio, marca Llisteri el segundo tanto, después de tres paradas consecutivas del portero del Minerva. Un corner de la Selección Colegio saca el extremo izquierdo del Minerva y va a goalqui. Momento decisivo en que todos los delanteros y medios del Minerva atacan a Jordá, que defende valerosamente su portería, despojando la situación Olivert. El árbitro silba unas manos del Colegio muy próximas al penalty, efectuando Jordá una parada casi inverosímil. Un corner del Colegio marca el segundo tanto a los del Minerva, por ataque de los cinco delanteros. Un shoot de Llisteri dirigido al ángulo de la portería, lo para al portero del Minerva con un magnífico plongeón. Pasan unos momentos de reñida lucha, suena el pito y termina el segundo tiempo, con empate entre ambos equipos.

El Minerva dejó impresión de admirable conjunto entre sus equipiers. Resopó, insuperable; Mompó, Diosa, Pérez y García Parra excelentes. El caso de la Selección Colegio fué el señor Gomis, que sagazmente llevaba el dominio del campo, siendo también notable la labor de Llisteri, Jordá, Mataix, Bogani, Olivert y Aynat. Luego fueron obsequiados con una comida íntima, repartiéndose los equipiers la original copa Mora. A su salida para Alcoy, los hurras al Minerva y Colegio resonaban por los claustros, dejándonos a todos altamente satisfechos.

Necrologia

M. I. Sr. D. Enrique Selva Mergelina

Dolorosamente impresionados recibimos la noticia de la muerte del caballeroso y ferviente católico señor don Enrique Selva Mergelina. Sobrino carnal del lustre prócer don Joaquín Mergelina, marqués de Colomer, primer jefe regional de la Comunidad tradicionalista en Valencia, estuvo a su lado en la época que precedió y siguió a la venida a esta ciudad del señor marqués de Cerralbo, figurando como vicepresidente de la Junta Regional y tomando parte activa en los trabajos de organización y en los electorales que dieran por resultado aquellas brillantes campañas en que por primera vez se presentaban candidatos católico-monárquicos después de la guerra civil.

Retirado de la vida activa de la política, ha continuado hasta su muerte adicto a los principios salvadores del tradicionalismo, amor y entusiasmo que procuró infiltrar en sus hijos, fieles guardadores de las enseñanzas de tan buen padre.

Pertenciente a distinguida y acaudalada familia de Villena, supo siempre portarse con la dignidad y rectitud proverbiales en su estirpe.

Ha muerto como mueren los buenos católicos, con la fe en el corazón y la plegaria en los labios, resignado en la divina voluntad y esperando de la infinita Misericordia una feliz inmortalidad.

A su afijida y respetable viuda, la señora doña María de la Trinidad de Mergelina y Lloréns, así como a sus hijos, especialmente nuestros queridos amigos don José, don Juan y don Luis, acompañamos de todo corazón en su duelo y con ellos rogamos a Dios por el eterno descanso del alma de su benéfico padre.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

OLYMPIA: HOY, a las 10 noche: GRANDIOSO ESTRENO S ANSON Extranjero

Obra de ambiente realista Circo Palisse Avenida de Victoria Eugenia, Gran Via y calle Ruzafa HOY VIERNES Por primera vez en VALENCIA Presentación por el célebre domador C. Herbig del imponente Grupo de 20 osos polares

Cronica teatral Gacetas En su cátedra de la Universidad se ocupará esta tarde el sabio Franciscano reverendo Padre Luis Fullana, del gran vate valenciano Ausias March.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3 Automóviles FORD, a nueve meses plazo, los encontrará el público en todo momento en la Agencia autorizada de F. ROIG, Bailén, A, teléfonos 805 y 1.712. Consulte precios hoy mismo.

TEATRO REGUES COMPANIA DE ZARZUELA Hoy, a las 6 tarde: MONTE ARRUIT o los legionarios de Triana EL TERRIBLE PEREZ A las 9'45 noche: El puente de Triana Estreno de la zarzuela en un acto de Angel Caamaño, música de López del Toro y Mathou, PASCUALICA

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO GLICO-KOLA DOME NECH, con o sin arrhenal.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, contestando el primer ministro señor Bonar Law a los señores Donald y Asquith, pone de manifiesto la sensible mejoría experimentada por la Gran Bretaña respecto a su situación económica.

Tratando de la cuestión del Ruhr dice que la necesidad de conceder una moratoria a Alemania fué reconocida unánimemente, pero que Francia deseaba obtener durante ella iguales pagos, a lo que los peritos ingleses no accedían hasta después de expirar dicha moratoria.

El Círculo de Bellas Artes pone en conocimiento de los escultores valencianos, que en el tablón de anuncios de su casa social está a su disposición el folleto conteniendo las bases del concurso abierto para erigir en Montevideo un monumento al fundador de dicha ciudad don Bruno Zavalá.

En su cátedra de la Universidad se ocupará esta tarde el sabio Franciscano reverendo Padre Luis Fullana, del gran vate valenciano Ausias March. El acto comenzará a las seis en punto.

Esta tarde, a las seis, dará el doctor don Francisco Almarche, en el aula número 10 de la Universidad literaria, la segunda conferencia de su interesante cursillo sobre el «Origen y desarrollo de la cerámica en el reino de Valencia».

París.—Los periódicos hacen observar que las declaraciones de Bonar Law, aunque inspiradas en sentimientos de la más profunda cordialidad, denotan que el primer ministro no se ha dado todavía cuenta totalmente exacta de la situación creada a Francia por la actitud de los Gobiernos del Reichstag, desde el momento en que se firmó la paz.

París.—Los periódicos hacen observar que las declaraciones de Bonar Law, aunque inspiradas en sentimientos de la más profunda cordialidad, denotan que el primer ministro no se ha dado todavía cuenta totalmente exacta de la situación creada a Francia por la actitud de los Gobiernos del Reichstag, desde el momento en que se firmó la paz.

asombro que ciertas personalidades políticas que conocen a Francia y, son incluso sinceros amigos de ella, ignoran a este punto la psicología del pueblo francés.

Constantinopla.—Las noticias recibidas de Esmirna dicen que el Gobierno y el comandante de la plaza han celebrado una reunión con los representantes aliados acerca de los buques de guerra anclados en el puerto.

Verona.—Ha fallecido el Arzobispo de Verona, Cardenal Baccilieri.

El diario «Yenighun», órgano del partido extremista, dice que según una encuesta que ha realizado en los círculos competentes, el Gobierno turco persiste en su decisión de cerrar los puertos de Esmirna e Ismid. Añade el diario que no existe probabilidad alguna de que el Gobierno turco cambie de opinión.

CINE Moderno Salón de moda Perfumado con Guidor Hoy, programa selecto, hoy: Estreno del asunto del natural, Don Alfonso en Alicante Estreno de la grandiosa película en cinco partes, Programa Ajuria, El Quijote moderno Gran creación del popular Douglas Fairbanks Completará la graciosa comica, Cleptomaniya de Mary Precios de costumbre. Lunes: A petición del público, La sultana del amor De la novela «Las mil y una noches».

KOWANKO. La artista por excelencia. ¿DONDE LA VEREMOS? Pronto, como protagonista de una de las grandes exclusivas en 3 jornadas, de la casa VILASECA Y LEDESMA la cual se titula. Los cuentos de las mil y una noches.

Espectáculos Ruzafa.—A las 6'15: Segundo concierto Satic. Estiava.—Compañía de comedia Diaz-Artigas.—A las 6: De corazón a corazón. —A las 9'45: Las penas de Teresita y El milagro. Olympia.—Compañía Morano.—A las 10: Sansón (estreno). Regües.—Compañía cómico-lírica.—A las 6: Monte-Arruit o Los legionarios de Triana y El terrible Pérez.—A las 9'30: El puente de Triana y Pascualica (estreno). Lirico.—Temporada de cine, Sesiones de cine a las 4, 6'15 y a las 9. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30. Monumental programa. El Clid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Gran Salón Cine Ribera (Ribera, 2 y 4). —Compañía de valenciano y castellano de Miguel Miró.—A las 6'30, 9'30 y 11'30 (doble): Sesiones de cine y una zarzuela de gran éxito. Circo Palisse (Avenida de Victoria Eugenia).—A las 4'30 y a las 10: Grandes funciones de circo. Fomea.—Sesión de cine de 4 a 12'30. Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche. Cinema Gilar.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche. Luna Park.—Grutas encantadas.—Precios rebajados. Todos los días éxito de 15 nuevos trucos.

MUEBLES DE TODAS CLASES a precios de fábrica
Martín Bengod, 7.—VALENCIA

Diario de Valencia

A PLAZOS
Bicicletas, Escopetas, Joyería, Relojes, Impermeables, Pistolas, Aparatos fotogràficos.
Catàlogos gratis
« FELIX PICQUETA, 4, 1.ª »

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los plantales que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles, dirigirse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 15.

| Bolsa | Bolsín |
|----------------------|--------|
| Ext. interior... | 88'00 |
| Ext. exterior... | 61'75 |
| Colonias... | 69'33 |
| Ac. ferroc. Norte... | 69'50 |
| Alicante... | 69'33 |
| Anáhuac... | — |
| Oreoc... | — |
| Chiles, Adheridas... | 63'85 |
| Metro... | 128'75 |
| México... | 39'5 |
| Libras... | 31'00 |
| Órdenes... | 0'00 |

Los jaimistas contra "la publicitat"
«La Publicitat» ha publicado un sueldo contra don Jaime, motivado por sus manifestaciones hechas recientemente contra el separatismo catalán.
Los jóvenes jaimistas, como consecuencia de ello, han celebrado una reunión, acordando protestar energicamente contra los conceptos vertidos en dicho sueldo.
Tal protesta ha comenzado ya a traducirse en hechos. En el Ateneo Autonomista y durante la celebración de una conferencia a cargo de Martí Esteve, cincuenta de dichos jóvenes jaimistas penetraron en el local y obligaron, con interrupciones, a que el orador suspendiera su discurso.
El escándalo que se originó fue formidable, dándose vivas a don Jaime, a España y a Cataluña española.
Vuelta a la normalidad, el señor Martí Esteve prosiguió su conferencia, pero cambiando su anterior tono por otro más mesurado.
Pidiendo la suspensión del Ayuntamiento de Barcelona
La Asociación de Funcionarios y Obreros Municipales celebrará el próximo domingo una asamblea, en la que se dará lectura a un documento dirigido al gobernador civil, pidiéndole la suspensión de todo el Ayuntamiento de Barcelona, y que por un empleado del Ministerio de la Gobernación se revisen todas las actas, dictámenes, empréstitos, compras, subastas y nombramientos desde 1919 hasta la fecha.
Viaje del embajador inglés
El martes próximo es esperado el embajador de Inglaterra en Madrid.
Se le obsequiará con un banquete en el Ritz.
Permanecerá dos días y saldrá luego para Palma.
Campaña contra la pornografía
El gobernador civil ha dado órdenes para perseguir la pornografía que se ejerce en music-halls y cabarets.
Llegada de Ventosa
Procedente de Francia ha llegado a Barcelona el ex ministro señor Ventosa.
Monumento a Wifredo el Velloso
Se ha acordado levantar en Ripoll un monumento en donde se guardarán los restos del conde Wifredo el Velloso, que actualmente se conservan en una urna.
Una huelga
En la fábrica de tintes y aprestos Rubí Industrial se han declarado en huelga los obreros por haber negado la gerencia el aumento de jornal que habían solicitado.
Este aumento era de una peseta para los hombres y dos reales para las mujeres.
El paro afecta a más de 200 obreros.
En vista de la actitud de los obreros, los patronos han acordado cerrar la fábrica por tiempo indeterminado.
Reunión de los Sindicatos libres
En el local del Centro de Sindicatos libres se ha celebrado esta noche una reunión por todos los organismos allí agrupados, con objeto de tomar acuerdos para distribuir entre sí y equitativamente las cargas económicas, distribuyéndose igualmente el trabajo, y sobre otros asuntos de interés.
Episodio de peluquía
Ayer fueron conducidos al Juzgado seis agraciadas señoritas que, ocupando unos coches, reanuzaban la cuestión, para la que no estaban autorizadas.
Parece ser que un individuo que fue luego detenido, llamado Luis Calbetón, pidió a una agencia de esta ciudad cierto número de señoritas para impresionar una película, y para entretenerlas alquiló un coche, empezando una cuestión a

entre el zoco de Telatza y el nacimiento del río Kert, no viéndose las concentraciones observadas anteriormente.
En la zona occidental, sin novedad en el territorio.
Las guarniciones de Marruecos, por el castigo de los rebeldes y la ocupación de Alhucemas
Un periódico afirma hoy que Alcalá Zamora ha recibido un telegrama extenso del comandante general de Melilla, general Losada, informándole minuciosamente de la situación de los elementos militares de aquellas plazas.
Se recoge en él la impresión de que es indispensable ocupar Alhucemas e infligir un gran castigo a las hordas de Abd-el-Krim, para vengar las torturas de que se ha hecho víctimas a los cautivos y defender con ello el honor del Ejército y el prestigio nacional.
Añade el periódico aludido—que es «La Acción»—que iguales impresiones ha recibido el ministro de los militares de la Península.
Dice también ese telegrama que la protesta es unánime por ciertas campañas de la prensa contra el Ejército, y solicitan medidas para acabar con ella.
Termina el telegrama suponiendo diciendo que, como tales requerimientos no se oponen a la normal implantación del protectorado civil en la política del Gobierno, ha creído el comandante general, señor Losada, un deber informar al ministro, para que dé una solución adecuada.
«La Acción», por su cuenta, afirma que del texto de este despacho ha dado cuenta el ministro a Alhucemas y a Silvela, habiéndose tratado de ello detenidamente.
La cuestión electoral
Resuelto el pleito que planteaba el nombramiento de alto comisario, vuelve a agitarse la cuestión electoral como la más importante de las cuestiones que ocupan la atención del Gobierno.
Las numerosas visitas de estos días al presidente del Consejo de los candidatos, han hecho que se hable de la proximidad de la disolución de las Cortes y de la publicación del decreto de la convocatoria para las nuevas.
Durante estos días han celebrado varias conferencias importantes personalidades políticas, y se asegura que mañana o pasado terminará el Gobierno de ultimar los encasillados de provincias.
Sin embargo, es posible que todavía sufra alteración todo lo hecho por Almodóvar y marcús de Alhucemas, pues entre los elementos de los distintos grupos que forman el Gobierno reina cierto malestar, no siendo extraño que al tratarse en el Consejo de ministros de las elecciones surjan dificultades. Pues algunos conserjeros no se resignan a perder puestos.
Es posible que en el primer Consejo que se celebre, que será mañana o pasado, se aborde la cuestión y Alhucemas pulse la opinión de los ministros con objeto de ver qué es lo que puede intentar.
Si no encuentra príncipio el ambiente para sus proyectos, volverá a llamar a los gobernadores de provincias para ver el modo de dar satisfacción a todos los ministros para que no se creen dificultades.
Desde luego es seguro que las elecciones no se celebrarán después de los últimos días de Marzo.
La fecha de las elecciones
Se atribuye a un prestigioso político amigo de la situación, que el Gobierno tenía ya acordada definitivamente la fecha en que se celebrarán las elecciones a diputados.
El decreto de disolución se publicará en la segunda quincena de Marzo, y la fecha de la celebración de las elecciones será la segunda de Abril.
Don Alfonso en Madrid
A las seis de la tarde regresó a Madrid don Alfonso.
Acto seguido le cumplimentó el jefe del Tercio señor Valenzuela.
Los servicios de Correos
Se anuncia para muy en breve una disposición del Gobierno para terminar con la intinidad en que se hallan los servicios de Correos a consecuencia de la última huelga.
El director general del ramo y el ministro de la Gobernación se ocupan de este asunto intensamente.
El impuesto de Utilidades
Un redactor de la agencia Prensa Asociada ha celebrado esta tarde una conferencia con el señor Duque, abogado de la Defensa Mercantil Patronal.
Nuestro redactor le preguntó:—¿Esco que me diga usted qué actitud ha tomado la Defensa Mercantil ante el impuesto de Utilidades?
—Una actitud de oposición—contestó el señor Duque—no por el impuesto en sí, sino por la forma en que ha de cobrarse.
El comercio, que por tantos conceptos viene pagando, no se opondría al impuesto; pero exige ante todo que se cumpla el reglamento. Sin esto no está dispuesto a someterse.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 15.

| | |
|-------------------------------|--------|
| 4 por 100 interior... | 71'00 |
| 5 por 100 interior fin mes... | 02'00 |
| 4 por 100 amortizable... | 96'50 |
| 4 por 100 amortizable... | 91'50 |
| Banco de España... | 389'00 |
| Tabacaleras... | 241'50 |
| 4 por 100 exterior... | 87'95 |
| Francos... | 39'25 |
| Libras... | 29'97 |
| Marcos... | 0'00 |

Parte oficial de Marruecos
Zona oriental.—Ayer fué hostilizada la avanzadilla de Tizzi Alma con bastante troteo por parte del enemigo, llegando algunos de ellos hasta cerca de las alamedas.
Resultaron levemente contusionados el teniente de Ingenieros Simarro y el soldado del mismo cuerpo Claudio Gómez.
Por nuestra parte fué batido el enemigo por un disparo de cañón de la posición Norte y por ametralladoras, fusilería y granadas de mano, desde la de Tizzi Azza.
Han quedado terminados los trabajos de reuero del parapeto de la posición Benítez y construcción del depósito de agua de la misma.
Fuerzan del gun de Policía efectuaron reconocimiento en dirección a Dar Azugag, deteniendo a cuatro indígenas indocumentados y recogiendo una carabina Mauser.
Fuerzas del gun de Policía efectuaron un reconocimiento en el Kert, hacia Midar, regresando sin novedad.
Han llegado a la plaza, en virtud del plan de descanso ordenado, los batallones de Guadalajara, Albuera, Burgos, una batería del grupo de a caballo, otra del segundo de montaña, una compañía del cuarto regimiento de zapateros y primera compañía expedicionaria de la quinta Comandancia de Intendencia, y la ambulancia montada de la cuarta Comandancia de Sanidad militar.
Una escuadrilla de servicio reconoció con detenimiento el trayecto

El comercio no puede tolerar que se fiscalicen sus libros; esto sería, no sólo violento, sino intolerable, por los abusos a que se presta. Además, para el pequeño comercio significaría un doble tributo, pues se le obliga a pagar un contable que llevará la partida doble.
—Y qué ha hecho hasta ahora la Defensa Mercantil?
—Nos unimos a la Cámara de Comercio para sumar nuestras fuerzas; pero la Cámara no ha conseguido hasta ahora más que un aplazamiento, que nada significa.
Nosotros—añadió—hemos hecho gestiones cerca del ministro de Hacienda, sin conseguir nada práctico, pues la última real orden ha venido más bien a empeorar la cuestión.
—Y qué harán ustedes?
—Por lo pronto, esta noche celebraremos aquí mismo una reunión todos los síndicos del comercio, para adoptar las resoluciones definitivas. Enviaremos un telegrama a la Cámara de Comercio de Zaragoza.
Esta Cámara, con su actitud resuelta y enérgica, es digna de todo encomio, y nos ha dado muchos alientos con su ejemplo. Así deben proceder todas.
Ante los síndicos del comercio, que se reunirán esta noche, exponeremos el estado del asunto, y según los acuerdos que ellos adopten, así se fijará nuestra actitud.
Puedo decirle—terminó diciendo el señor Duque—que si no hay una fórmula conveniente que solucione el problema, el comercio de Madrid está dispuesto a ir al cierre.
La cartera de Marina
«Diario Universal», ocupándose de los proyectos que se atribuyen al marqués de Alhucemas en la provisión de la cartera de Marina, asegura que está descartado Garrica, y que si no se encarga de ella el presidente, se nombrará a un general de la Armada.
La candidatura por Madrid
Como síntoma de la próxima disolución de las Cortes y convocación de las elecciones, se puede asegurar que dentro de unos días celebrarán una reunión Melquíades Álvarez, Alba y Romanones, con el ministro de la Gobernación, para ocuparse de la candidatura ministerial por Madrid.
Se insiste en que los renvidos acordarán formar una candidatura cerrada con elementos liberales y reformistas por la mayoría.
Visita
A última hora de la tarde ha visitado al señor Silvela el teniente coronel del Tercio señor Valenzuela.
La representación proporcional gana adeptos
«La Voz» publica hoy las opiniones que han enviado los señores Maura, Romanones y Bugallal, contestando a las preguntas de una información abierta por dicho periódico sobre la representación proporcional.
El señor Maura se muestra partidario de dicha representación, recordando que estaba estudiándose cuando presidió un Gobierno para salvar las dificultades prácticas que se oponen a la reforma electoral.
El señor Maura considera indispensable la enmienda de los ciudadanos, como la suprema manera para llegar al perfeccionamiento del sistema electoral.
El conde de Romanones opina que la reforma electoral debe adoptarse mediante una ley.
Cree innecesario aumentar el número de los diputados.
Entiende que el mejor sistema consiste en garantizar la sinceridad del sufragio, como expresión de la conciencia exacta de los ciudadanos.
El conde de Bugallal se declara partidario de la representación proporcional, aunque implantándose gradualmente y reduciendo las circunscripciones a los límites modernos, que pudieran determinarse las actuales provincias.
Tampoco cree que deba aumentarse el número de representantes en Cortes.
Aludiendo al secreto de la emisión del voto, dice que la legislación vigente reúne condiciones eficaces.
Respecto a los gastos de las elecciones, el conde de Bugallal considera que deben pesar inicialmente sobre los candidatos, sufragando las corporaciones oficiales ciertas operaciones del escrutinio.
El señor Cambó se limita a manifestar que se remite a su opinión, expuesta ya en otras ocasiones.
La madre del Nuacio ha fallado
En la Nunciatura Apostólica se han recibido noticias participando el fallecimiento de la madre del señor Nuacio, quien recibió a su vez la triste nueva antes de terminar el viaje que había emprendido hace dos días, con motivo del alarmante aviso que recibiera comunicándole la gravedad de su madre, cuya muerte ha producido en la corte general sentimiento, siendo dichas las personalidades que han

firmado en los pliegos colocados en la Nunciatura.
No saben nada de un desfalco
El director de Prisiones ha manifestado que ignoraba completamente la autenticidad de la noticia publicada acerca de un desfalco de 70.000 duros en la sección central.
Dicho director se ha dirigido al periódico que ha publicado la noticia, pidiéndole las aclaraciones oportunas, pues ciertos rumores perjudican notoriamente al personal del ramo.
Concurso de aviación
En el aerodromo de Cuatro Vientos han continuado hoy las pruebas del concurso de aviación.
Realizaron vuelos aparatos Hispano, Havilland, Farman y Goliath.
Los pilotos fueron aplaudidos por el numeroso público que acudió a presenciar las pruebas realizadas.
El conflicto del pan
A las cinco de la tarde se ha reunido la comisión encargada de estudiar el conflicto del pan y de adoptar soluciones al asunto.
Al salir no hicieron manifestaciones.
El lunes se reunirá la Junta general de Abastos, con asistencia de los nuevos miembros, el concejal señor Cordero y un obrero panadero en representación de sus compañeros.
Se siguen decomisando grandes cantidades de pan por falta de peso.
Sólo el teniente de alcalde del distrito de la Incha ha hallado 400 kilos en estas condiciones.
Este pan procede de Jetafe.
Los estudiantes portugueses
Esta noche han regresado a Lisboa, Oporto y Coimbra los estudiantes portugueses que se encontraban en Madrid en viaje oficial de estudio.
Esta mañana estuvieron en la Sacramental de Santa María para depositar flores sobre la tumba de la hija del ministro de Portugal.
Este agradeció mucho la delicada atención de los estudiantes de su país.
El teniente Sanz ha sido detenido
Melilla.—Se han recibido noticias de haber sido detenido en Orán el teniente de Policía indígena Ricardo Sanz Andru, quien hace unos días se fugó del fuerte María Cristina, donde estaba preso por hallarse incurso en responsabilidad, por encontrarse en la posición de Samar cuando ésta se rindió durante los sucesos de Julio.
Se supone que el teniente Sanz será trasladado a Melilla.
Romanones, enfermo
El próximo Consejo
Madrid.—El conde de Romanones, que continúa acatarrado, tenía esta noche algunas dolencias de fiebre.
El señor Salvatella, en nombre de Romanones, ha visitado a Alhucemas, manifestándole que el ministro de Justicia aceptaba los acuerdos que tomaran en el próximo Consejo, pues no podría asistir el conde, por enfermedad.
El presidente manifestó al señor Salvatella que el Consejo se aplazaría hasta el sábado o lunes, si fuera preciso.
En dicho Consejo el señor Alba propondrá que se haga un Tratado comercial con Alemania, pues el día 28 expira el plazo de la vigencia del actual «modus vivendi».
Conferencias sobre el protectorado
El señor Silvela visitó a última hora de la tarde al señor Villanueva, exponiéndole a éste los planes que se propone ejecutar en el nuevo cargo.
Hablaron con mucha extensión de los asuntos de Marruecos.
El señor Silvela salió complacido de la conversación sostenida con Villanueva.
Esta tarde conferenciaron los señores Alhucemas, Alcalá Zamora y Silvela, tratando de la forma en que se irá implantando el protectorado.
Mañana o pasado volverán a reunirse.
López Ferrer
El señor Silvela se ha entrevistado con el señor López Ferrer, diciéndole que le sería grato continuara desempeñando el cargo de secretario de la Alta Comisaría.
El señor López Ferrer agradeció la deferencia; pero no dió una contestación definitiva.
Última hora en Gobernación
Esta madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, preguntándole los reporteros si se ocupaba de resolver la interinidad de los funcionarios de Correos.
Contestó que ello está pendiente de que el ministro de Hacienda conceda el oportuno crédito.
Añadió que en provincias no ocurría ninguna novedad.
Peregrinación espiritual a San Isidro
El Cardenal Primado ha dirigido una alocución recomendando a los

católicos, y especialmente a los Sindicatos católico-agrarios españoles, concurran a la peregrinación que se celebrará en Madrid el día 6 de Marzo próximo.
Alude también a cuantas gracias especiales se conceden a cuantos se unan espiritualmente y vayan a rendir el homenaje a San Isidro.
Por el alma de un prisionero
Ávila.—En la Iglesia Catedral se ha celebrado un solemne funeral, organizado por el Ayuntamiento, en sufragio del alma del teniente don Francisco Arévalo, nacido en esta capital y muerto en el cautiverio de Abd-el-Krim.
En el centro de la iglesia se levantó un túmulo, adornado con los trofeos militares y rematado por la bandera española.
Asistieron al funeral el Ayuntamiento en pleno, autoridades y militares, Diputación, Cámara de Comercio e inmenso gentío.
La Academia de Intendencia formó con la banda de música.
El Obispo de la diócesis cantó un responso.
Mientras se celebraba el acto, todo el comercio cerró las puertas en señal de duelo.
Se ha acordado dar el nombre de Francisco Arévalo a la plaza principal de esta población y colocar una placa en la casa donde nació.
Llegada de un ex cautivo
Murcia.—Procedente de Málaga ha llegado el cabo del regimiento mixto de Artillería, David La Encina, que ha estado cautivo en Agadir.
En la estación de Alcantarilla fué recibido por las personas de su familia y vecinos, que le hicieron un cariñoso recibimiento.
Inmediatamente se trasladó al pueblito de Alberca, donde también fué recibido con entusiasmo.
Los padres de Encina, a raíz del desastre de Annual, le escribieron varias cartas, sin lograr contestación, hasta que hace pocos meses recibieron una carta en la cual les decía que estaba prisionero.
Después, cuando el señor Encina envió noticias suyas por telégrafo.
Vista causa importante
Oviedo.—Ante el Jurado de la Diana comenzará mañana la vista de la causa contra Gregorio Ramos, acusado de robo y homicidio.
El fiscal dice en el escrito de conclusiones, que en la noche del 14 de Mayo de 1921, Gregorio, puesto de acuerdo con el otro procesado, se apostó en el sitio denominado Pedrajo, con el propósito de atraer al primer transeunte. Este fué Constantino García, contra quien Gregorio disparó una escopeta, matándole.
Luego le robaron una cartera que contenía 25 pesetas, cuya cantidad se repartieron en partes iguales los dos criminales.
El fiscal pide la pena de muerte para el procesado.
—En el pueblo de Villaviciosa, el niño Eloy Ibáñez, de doce años, fué atropellado por un automóvil propiedad de Manuel Fernández, resultando herido gravísimo.
Noticias de Sevilla
Sevilla.—El Sindicato del ramo de la Alimentación se ha solidarizado con los cocineros y ha presentado al gobernador el ofrecimiento de la huelga.
El gobernador lo ha rechazado, por carencia de los requisitos legales.
—Procedentes de Madrid han regresado hoy los infantes don Carlos y doña Luisa.
—Ayer regresó a la corte el señor Ossorio Gallardo.
—La Unión Comercial se propone convocar a una asamblea para tratar de su conducta frente a los señores de la Hacienda pública y pedir también la revisión de los impuestos y demás tributos que gravan al comercio y a la industria.
Un banderillero muerto y otro herido
Sevilla.—En la dehesa de una finca radicante en el pueblo de Costa del Río, el torero José García Algabeño, realizando faenas de embocamiento, no pudo evitar que el banderillero Carmonilla resultase embestido por una res, sufriendo una terrible cornada, que le causó la muerte a poco de ingresar en el hospital.
Otro banderillero que acalló al quite fué también cogido, resultando con una herida gravísima.
De Málaga
Málaga.—Las autoridades han prohibido la exportación del pescado, por ser insuficiente el destinado al consumo del vecindario.
Los pescadores atraviesan situación crítica por la escasez de pesca.
El próximo lunes se constituirá la Junta provincial de Abastos.
—Comunican del pueblo de Moroteja, que reina gran excitación por la discordia existente entre el alcalde y la compañía que proyecta la construcción del pantano.
Se ha concentrado la guardia civil en previsión de que ocurran alteraciones de orden público.

Año XII
D.
Fallece
Fortal
Su
Adela
y den
pérdida
que se
Ya h
Los liberales
surgen dificultades
para proveer un con
terminados conc
minada preparac
esas dificultades
mar una determi
pe un político.
Con esto no se
cipal, pero se re
que es contar con
para las combi
partir de hoy, el
misario de África
una cartera, o de
gos sucesales con
Banco, comisario
Elo es que el
Marruecos está un
político. Un
pático, muy inteli
leroso, pero que e
saber poco más
demás que no sab
Tiene una gran
porque a la nació
cia que debe hacer
Gobierno, que no
mantiene un ejé
que quiere paz y
y envía a Marruec
no están prepara
pensaron en que t
tan grave como la
y tan complicada
hombre para el ca
el cargo al primer
re, para evitar cu
política partidista
«Desdichada n
todo esto, ¿qué i
se va a ejercer en
hay elementos que
vida y los cobran
que Abd-el-Krim s
ventura, un proteg
seguirá creyendo
por lo menos un
toda influencia?
Estamos en una
rada. Los rumbos
que no son para
ción. Sus determin
ellas son evidentes
lo positivo es que
y que no sabe mu
tramiento de alto
ventura.
El mismo López
mando, o Zugasti,
podían despertar
El nombramiento
ción política; pero
voluntad por p
no trará result
ordenando al señor
que pide, en la pri
o será relevad
por disciplina de p